

تعمیر و ترمیم
۱۹۳۹

شرح قیمت اخبار

والیان ریاست مسالانہ غلہ
رؤسا و جاگیر دہوں سے ۷ روپے
عام خریداران سے ۵ روپے
ششماہی ۳ روپے
مالک غیر سے سالانہ ۱۰ روپے
نی پرچہ - - - - ۲ روپے
اجرت اشتہارات کا فیصلہ
بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے

جملہ خط و کتابت و ارسال زر بنام مولانا
ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل)
مالک اخبار اہل حدیث امرتسر
ہونی چاہئے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

جلد ۳۶

نمبر ۴۱

قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قرئت فیکم امرین کتاب اللہ و کتاب اللہ

اصول دین و تامل کلام اللہ معظّم و داشتن پس حدیث مصطفیٰ بجاں

امرتسر اہل حدیث

۲۲ شعبان ۱۳۶۱ھ

۱۳ نومبر ۱۹۴۰ء

مدیر مسئول
ابوالوفاء
ثناء اللہ

اغراض مقاصد

(۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی اشاعت کرنا۔
(۲) مسلمانوں کی عورتا اور جماعت اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی فداات کرنا۔
(۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا۔
قواعد و ضوابط
(۱) قیمت بہر حال پیشی آتی چاہئے۔
(۲) جواب کے لئے جوابی کارڈ یا کٹ آنا چاہئے۔
(۳) مضامین مرسلہ بشرط پند ممت درج ہونے۔
(۴) جس مراسلہ سے نوٹ لیا جائیگا وہ ہرگز واپس نہ ہوگا۔
(۵) بیزنگ ڈاک اور خطوط واپس ہونگے۔

امرتسر ۲۲ - جہاد اولی الثانی ۱۳۵۸ھ مطابق ۱۱ - اگست ۱۹۳۹ء یوم جمعہ المبارک (۹۱)

پیغام محبت

(از مولوی غلام رسول صاحب ہوشیار پوری)

ہستی میں کیوں گھبرے وہ جسکو غلیٰ ہی کہتے
علت غل کی بن کر معلول ہوگا کیسے؟
پاکر سہی پہ غلبہ ہوگا وہ مات کیسے؟
گو ہوں نبی ولی بھی لاچار سب ہیں اُس کے
دُخ اپنا کیریا سے ہرگز کبھی نہ موند
باطل تمہارا پائل سا مارا مجاہد ہے
جس کو سمجھتے تم ہو آذوات ہیں خدا کی
قدرت سے اُس نے اپنی ہر چیز کو بے تقا
اُس کا علول ہرگز غلّوں میں نہ مارو

ہندوں سے وہ ہے باہر جس کو خدا ہیں کہتے
محدود کے وہ اندر معلول ہوگا کیسے؟
وہ ہے محیط مطلق ہوگا غلط کیسے؟
خالق ہے وہ یگانہ اخبار سب ہیں اُس کے
اے دوستو پرو تو حید کو نہ چھوڑو
خالق سے کیا بشر کا یارہ مقابلہ ہے؟
نفس بشر کے اندر آیات ہیں خدا کی
ہر چیز سے ورا ہے وہ تمہاد پر کرنا
ہر چیز سے نرالی خصال کی ذات جانو

البت کا یہ مسادا پیغام مختصر ہے
مادہ یا بد کہو تم مرضی پر مختصر ہے

فہرست مضامین

نظم (پیغام محبت) - - - - - ۱۰

انتخاب الاخبار - - - - - ۱۱

خاکساری تحریک اور اس کا بانی - - - - - ۱۲

قادیان کی عظمت (قادیانی مشن) - - - - - ۱۳

قادیان پاک لوگوں کا مقام ہے - - - - - ۱۴

بے گہمی سے حدیث پر اعتراض - - - - - ۱۵

بریلوی علماء کی تبلیغ (بریلوی مشن) - - - - - ۱۶

مسلمان کا نوال - - - - - ۱۷

مضمون احکام حدیث شریف کا متروکہ حصہ - - - - - ۱۸

تضامانہ صورت میں ہدایت - - - - - ۱۹

مشائیت - - - - - ۲۰

مترقات - - - - - ۲۱

مجلس مطہر - - - - - ۲۲

تعمیر و ترمیم
۱۹۳۹

تعمیر و ترمیم
۱۹۳۹

تعمیر و ترمیم
۱۹۳۹

انتخاب الاخبار

امتر میں ۵۔ اگست کی صبح کو خوب سلاخا بادش ہوئی۔ ناظرین مزید بادش کے ملے دعا کریں۔

امتر میں پینل کیٹیج کے خلاف ہندوؤں کی طرف سے عدالت دیوانی میں دعویٰ دائر کیا گیا ہے کہ میونسپل کیٹیج میں ملازمتوں کا جو فرقہ دارانہ تناسب قائم کیا گیا ہے۔ ہندوؤں کو یہ منظور نہیں۔

امتر میں انجمن حزب المجاہدین کی طرف سے خاکسار تحریک اور اس کے قائد کے عقائد کی تردید میں ۴۔ اگست کو بعد نماز جمعہ مسجد نیر الدین مرحوم میں جلوس ہوا۔ جس میں مولانا محمد حسن صاحب۔ مولانا ابوالفنا شہاد اللہ صاحب۔ مولوی محمد سلیمان بی بی سے۔ مولوی بہاؤ الدین نے تقریریں کیں۔ نیز ۶۔ اگست کو بعد نماز عشاء چوک فریڈ میں انجمن مذکورہ کا جلسہ ہوا۔ جس میں مولانا احمد علی صاحب لاہوری اور دوسرے مقامی حضرات نے عقائد مشرقی کی تردید میں تقریریں کیں۔

لاہور جہاں شکرشن مالک اخبار پرنٹاپ لاہور کو حیدرآباد دکن ایچیٹن کے سلسلہ میں سٹیگرہ کرنے کے مقدمات میں ۳۴ ماہ کی قید باسقت ہوئی ہے۔

حکومت پنجاب اڑھائی کروڑ روپیہ قرض لے رہی ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ شالامار لاہور کے قریب حکومت پنجاب ایک بجلی کا وسیع کارخانہ قائم کرے گی۔

سٹیج ویلی روجیکٹ کے زمینداروں کو حکومت پنجاب نے جو ایس لاکھ روپیہ معاف کر دیا ہے۔

پشاور ۱۶۔ اگست کی اطلاع ہے کہ رائل ایئر فورس کے ہوائی جہازوں نے شمالی وزیرستان میں پتھر پھینک دیں۔

پشاور ۱۶۔ اگست کی اطلاع ہے کہ رائل ایئر فورس کے ہوائی جہازوں نے شمالی وزیرستان میں پتھر پھینک دیں۔

حکومت ہندی نے یکم اگست سے شراب کی بیئر لگائی ہے۔

بمبئی۔ یکم اگست کو مسلمانوں کی طرف سے پراپرٹی ٹیکس کے خلاف جلوس نکلا گیا۔ جس پر ہندوؤں کی طرف سے پیشقدمی ہونے پر ہندو مسلم فساد ہو گیا۔ پولیس نے لاشی چارج کیا اور گولی بھی چلائی۔ اب شہر میں امن و امان ہے۔

مشرقیہ مورتی نے بمبئی میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مشرکوں کے فاروڈ بلاک کا مقصد گاندھی جی کی لیڈرشیپ ختم کرنا ہے۔

کراچی میں گدگری کی لعنت کو دور کرنے کیلئے یہ تجویز زیر غور ہے کہ ان کے لئے ایک بستی بنائی جائے جس میں بیس ہزار گدگریوں کی رہائش کا انتظام ہو سکے وہاں ان کے لئے کپڑا بننے اور چمڑاہ رنگنے اور دیگر دستکاریوں کے ہنر سکھائے جائیں گے۔

۳۱۔ اگست تک

قیمت اخبار ہندیہ منی آرڈر ہلٹ یا انکار کی اطلاع بدریہ پوسٹ کارڈ وصول نہ ہوگی تو یکم ستمبر کا پرچہ دی پی بجا جائیگا ناظرین نوٹ کر لیں

لکھنؤ میں تبرا ایچیٹن جاری ہے۔ گرناریاں بدستور ہو رہی ہیں۔ گاندھی جی نے شیعوں کو تبرا بند کرنے کا مشورہ دیا ہے۔ مشر علی گلبرایم۔ ایل۔ اے کے بیان سے ظاہر ہوتا ہے کہ شیعوں اور سنیوں میں مصالحت کی کوشش ہو رہی ہے۔

الہ آباد میں رام لیل گراؤنڈ کی دیوار کی تعمیر کرنے کی وجہ سے ہندو مسلم فساد ہو گیا۔ تعمیراتی کام روک دی گئی ہے۔ شہر میں دفعہ ۱۴۴ نافذ کر دی گئی ہے۔

انجمن پرنٹاپ لاہور ۱۶۔ اگست کو رٹائر ہے کہ تقریبی نے قبائل کی پھر تنظیم شروع کر دی ہے۔ ۵۳۔ خصوص کیٹیجوں کو منظم کیا گیا ہے۔ جن میں تقریباً ڈیڑھ ہزار مبلغ ڈیرہ ہیں۔

شمالی وزیرستان میں ہوائی جہازوں کی بیئر لگائی ہے۔

بھارت کے علی حکمہ تارو ٹوٹاک کے علاقوں کو اسے آرمی کے طریقوں پر ٹریننگ دینے کے لئے بمبئی کے ایک کالج میں انتظام کیا جا رہا ہے۔

سندھ کی موجودہ وزارت میں پھر تبدیلی ہونے کا امکان ہے۔

برطانیہ کی خفیہ پولیس نے آئرش ری پبلکن آرمی کی ایک دستاویز برآمد کی ہے۔ جس میں برطانیہ میں زبردست سازش گھڑی کرنے کی حکیم درج ہے جس میں برطانوی پارلیمنٹ ریڈیو سٹیشنوں، ہوائی جہازوں اور فیکٹریوں، اسلحوں کے کارخانوں کو آڑا دینے کی تجویز ہے۔ نیز اس میں برطانیہ کو اٹلی میٹم دیا گیا ہے کہ وہ آئر لینڈ کے تمام علاقہ کو خالی کر دے اور اس کے سمندری علاقہ سے کوئی واسطہ نہ رکھے۔

ہندوستان سے آٹھ ہزار فوج ملایا کو بھیجا جا رہی ہے۔

ہاپانوں کی طرف سے چکیانگ پر بمباری کی گئی۔ اطالوی اور بلجیئم سفارت خانوں کو تھوڑا سا نقصان پہنچا۔ چینیوں نے توپوں سے ہوائی جہازوں پر نائر کئے۔ بمبار ہوائی جہاز بھاگ گئے۔

یاد رنگاں | میرا نوجوان برادر نسبتی نذیر احمد ولد حکیم عبدالملق صاحب سکھ سوہیاں ضلع امرتسر ضلع ووق میں تین چار ماہ صاحب فرانس رہ کر ۶۔ اگست کو انتقال کر گیا۔ انامشہ انا اللہ ایدرا جھون مرحوم کی اچا عیال ووفات نے بڑھاپے میں حکیم صاحب اور دیگر خاندان کو بہت صدمہ پہنچایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو بخشے اور پیمانگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

فردوس محمد عبداللہ ثانی ناظم جمعیت تبلیغ پنجاب۔

ڈھابا کشیگان امرتسر

وگیا | قاری محمد گل محمد صاحب اہم اہل جامعہ مسیحیہ قیامیہ امرتسر جو تہائت عابد، شفیق اور اعلیٰ درج کے قاری تھے قیامیہ نوسے سال کی عمر میں انتقال کر گئے۔ انامشہ انا اللہ ایدرا جھون۔

ناظرین مرحومین کا جنازہ قاضی پڑھیں اور ان کے

حکامہ احمدیہ۔ مولانا شمس الدین صاحب کی نئی تصنیف (۱۹۲۲) قابلہ ہے۔ قیمت ۵ روپے۔ شیخ عبداللہ صاحب

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



افلاک

۲۴ جمادی الثانی ۱۳۵۸ھ

خاکساری تحریک اور اس کا بانی

(۶)

(مجزیہ از ۳۰ - جون ۱۹۳۹ء)

گواہی پرچہ میں آٹھ نمبروں میں سے چوتھا نمبر
تعلقہ جہاد اور جہاد تھا۔ آج اس کا تہہ درج
کیا جاتا ہے۔

ناظرین ہمارے سوالات کے جواب جلدی جلدی
فہمائت کریں۔ تاکہ اس مضمون کا رسالہ چھپنے میں
زیادہ تاخیر نہ ہو۔ سوالات یہ ہیں :-

(۱) یہ رسالہ کتنی قعدوں میں شائع ہو؟
(۲) جہاں اس کی ضرورت ہو وہاں کے اصحاب کو
کتنی قعدہ درکار ہے؟

(۳) یہ رسالہ چونکہ محنت شائع ہو گا اسلئے اصحاب خیر
اس میں کیا مدد دینگے؟ (دعائے ہو تو جلد ہی رقم
بذریعہ منی آرڈر بھیج دیں۔ فراہمی میں دیر ہو تو اطلاع
پہر حال ان سوالوں کے جوابات بہت جلد
آنے پائیں۔

مفسر! اگر مستند پرچہ میں ہم لکھ آئے ہیں کہ مشرقی صحابہ
جہاد کا بہت شوق ظاہر کرتے ہیں۔ چنانچہ آپ کے
اظہار عمل پر چکے ہیں کہ

”جہاد مذہب و جہاد دین، جہاد اسلام
سوائے خلیفہ اور دنیا کو نہیں کرتے۔
پہلے کے پہلے سے بادشاہوں کے

تھے۔ بادشاہت ہمارا مذہب ہے۔“
(قول فیصل مورثہ ۱۵ نومبر ۱۹۳۵ء ص ۱۰)

اہل حدیث! آپ نے کئی جگہ بشارات قرآن مجید یہ
ثابت کیا ہے کہ اقوام یورپ خصوصاً انگریز اس لئے
زمین کے وارث ہوئے ہیں کہ وہ عند اللہ صالحین میں
ایسے صلح ہیں کہ ان کو فرشتے بھی سجدہ کرتے ہیں۔

(اس سے بھی بڑھ کر) ٹومس، اور ملخ میں وغیرہ
یہ سب عباراتیں مع حوالہ جات پہلے نقل ہو چکی ہیں۔
ان کا نتیجہ یا بقول اہل منطق عکس القضیہ یہ پیدا ہوتا

ہے کہ ہندوستانی مسلمان بمقابلہ انگریزوں کے غیر صالح
غیر مفلح اور غیر مؤمن ہیں۔ اس لئے سوال پیدا ہو گا
کہ آپ کی یہ پوشش کہ انگریزوں سے ملک چھین کر
ہم مسلمان بادشاہ بنیں قرآنی منشا کے خلاف تو نہیں
ہے۔ اگر آپ سے کوئی یہ سوال کرے کہ صالحین سے

مک چھین کر غیر صالحین کے قبضہ میں دینا صحیح قرآنی
تعلیم اور عقل سلیم کے خلاف ہے۔ پس انگریز قوم اور
دیگر اقوام یورپ کو قرآنی آیات عبادی الصالحین
وغیرہ کا مصداق ماننا صحیح اور انگریزوں کو سزا دینا

خاکساری قویں طیارہ کرنا صحیح ہے۔ گالیوں میں
ڈوب کر ہم مغرب پر چڑھ کر انگریزوں کو قرآنی

کھلاوت پر مشتمل وقت مزید علم ہر دور میں
کے ماتحت ہے۔ ”تکلیفیں لادن الذی کھلا
بالذی کھلا“ کیا ہیں چیر کے ہتے بری چیز
لیتے ہو۔ پس آپ صاف بتائیں کہ آپ کی کس بات
کو صحیح سمجھا جائے۔ ہم سے پوچھیں تو ہم آپ کی بات
تسم کی باتوں کو اس شرکاء مصداق جانتے ہیں
ہک رہا ہوں جنوں میں کیا کیا
کچھ نہ بچے خدا کرے کوئی نہ

(۵) پانچویں نمبر میں ہم نے لکھا تھا کہ مشرقی صحابہ
کی تصنیفات میں اختلاف امت کی توہین نہیں اور ہمارے
اسلام اور مفسرین قرآن کی خصوصاً ٹاؤٹ کوٹ کر بھری
ہوئی ہے۔ اس کا کچھ ثبوت گذشتہ پرچہ میں دیا گیا ہے
آج مزید دیا جاتا ہے۔

(ضروری نوٹ) مشرقی صحابہ شوقی جہاد میں مولانا
اسماعیل شہید (مجاہد فی سبیل اللہ) کی تعریف جو جہاد
کرنے کے ہر موقع پر کیا کرتے ہیں مگر ہم دیکھتے ہیں کہ
موصوف شہید مدوح کے نقش قدم پر نہیں چلتے۔ مدوح
نے سب سے پہلی آواز شرک و بدعت کی تردید میں اٹھائی

مگر اپنے معاصرین (اہل شرک و بدعت) کو گالی گلوں
اور طعن و تشنیع سے بے پروا نہیں کیا۔ جس کے ثبوت میں
شہید مدوح کی کتاب ”تقویۃ الایمان“ کافی شہادت
ہے۔ برخلاف ان کے مشرقی صحابہ سلف سے خلف
تک کسی کو نہیں چھوڑتے۔ غالباً اپنے لقب ”علامہ کا
ثبوت اسی میں جانتے ہیں کہ سب کو چیل، بے دین،

بد مذہب، مکذب، کافر اور فاسق وغیرہ القاب سے
یاد کریں۔ علمائے اسلام جب ان کے جواب میں گالی
غلوں کی بجائے محض شکایت بھی کرتے ہیں تو آپ
ان کی شکایت پر بھی ناراض ہو جاتے ہیں۔ جس پر یہ

شکر کہنا بہت موزوں ہے۔
آفت کی تاک جہاں تک قیامت کی شوخیاں
پہرچا رہتے ہیں کہ ہم سے کوئی بدگمان نہ ہو

ناظرین! اس عنوان کے ماتحت ہم مشرقی صحابہ
کی سخت گالی کا ہند دیکھانے میں اور ان کے ساتھ
اور دونوں نے بھی دکھا چکے ہیں اس قسم کے لوگوں

مشرقی صحابہ کی تعریف جو جہاد کرنے کے ہر موقع پر کیا کرتے ہیں مگر ہم دیکھتے ہیں کہ موصوف شہید مدوح کے نقش قدم پر نہیں چلتے۔ مدوح نے سب سے پہلی آواز شرک و بدعت کی تردید میں اٹھائی مگر اپنے معاصرین (اہل شرک و بدعت) کو گالی گلوں اور طعن و تشنیع سے بے پروا نہیں کیا۔ جس کے ثبوت میں شہید مدوح کی کتاب ”تقویۃ الایمان“ کافی شہادت ہے۔ برخلاف ان کے مشرقی صحابہ سلف سے خلف تک کسی کو نہیں چھوڑتے۔ غالباً اپنے لقب ”علامہ کا ثبوت اسی میں جانتے ہیں کہ سب کو چیل، بے دین، بد مذہب، مکذب، کافر اور فاسق وغیرہ القاب سے یاد کریں۔ علمائے اسلام جب ان کے جواب میں گالی غلوں کی بجائے محض شکایت بھی کرتے ہیں تو آپ ان کی شکایت پر بھی ناراض ہو جاتے ہیں۔ جس پر یہ شکر کہنا بہت موزوں ہے۔

جو تھے کہ صلیبیوں نے ان کے لئے ایک مسجد بنوائی تھی۔ مگر یہ مسجد
 اب تک وہاں کی صلیبیوں اور مسلمانوں کے درمیان میں ہے۔
 مشرقی صاحب چونکہ مشرق میں ایک جدید سائنس
 کی مشرق میں ہے۔ اس لئے آپ کے ہاتھ میں یہ
 (تاریخ ہندی) ہے جو عرب میں بڑی اعلیٰ درجے کی تیار
 مانی گئی ہے۔ جس کی بابت عرب کا مبلغ شاعر صاحب
 کہتا ہے

آیت لا ینفک کشتی بطانہ
 لعضب رفیق الشرفین مہند

یہی سیف ہند مشرقی صاحب نے اپنے ہاتھ میں لیکر
 امت مسلمہ پر دشمنوں سے لیکر آج تک سخت قاتلانہ
 حملہ کیا ہے۔ چنانچہ آپ نے علماء اسلام پر دس لاکھ
 لاکھ تک (اسی سیف ہند کا داروں چلایا ہے۔
 آپ کے الفاظ یہ ہیں۔

”آج وراثت زمین سے یکسر محروم کر دینے کا
 سب سے بڑا باعث وہ طرق اجتہاد تھا جو صاحب
 شریعت (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کی وفات کے
 کچھ دیر بعد ہی اسلام میں شروع ہو گیا تھا۔ اس
 سمت تخیل نے جس سرور مہری، ناآشنائی، اور
 بے ہودگی سے اسلام کے آباد آشیان کو بے رونق
 کیا۔ جس رویت اور استغناء سے اسکی خانہ برانداز
 کی۔ جو نقصان عظیم رفتہ رفتہ اور نامحسوس طور
 پر مسلمانان عالم کی عقل اور تمدنی، ذہنی اور
 اقتصادی زندگی کو پونہ پایا، تاریخ عالم میں تخیل
 کی حیرت انگیز انقلاب آفرینی کی واحد مثال ہے
 مگر اس اہم موضوع کے مطالب و تشیین کرنے
 کے لئے ایک مستقل اور طویل طویل بحث کی ضرورت
 ہے جو قرون اولیٰ کی عقلمندی اور سیاسی زندگی
 اور قرآنی حکیم کے اجتماعی دستور العمل کے متعلق ہے۔“
 (مقدمہ مذکورہ ص ۹۹)

عالمین کے قریب قریب کے علماء و مجتہدین و محدثین اور علمائے
 عرب و غیر عرب میں یہاں اسلام فرکتے ہیں ان کی
 کبھی کبھی توجیہ کی گئی ہے۔ لطف یہ ہے کہ یہاں وہ
 عقاب کے اسلام کا سورج نصف النہار پر درخش رہا

ہم مشرقی صاحب سے رجحیت ان کے علامہ ہونے
 کے سوال کرتے ہیں کہ وہ ہیں ان علمائے ذہنی شان کی
 نسبت بتائیں جن کی وجہ سے (بقول آپ کے) قریب
 زمانہ نبوت کے سلطنت اسلامیہ کی مصلحتاً
 دورہ لغزہ کہیں کہ اس قسم کی حکمتانی اور علمی آفرینی
 کرنا ہادی نصلت ہے۔ جیسا کہ عرب کے ایک جوہر
 نے اپنے محب کو جواب دیا تھا۔ ع

ما قتل المحب حیرام

(محب کا قتل حیرام نہیں ہے)

آپ نے علمائے سلف پر حملہ کرنے کے بعد علمائے خلف پر
 توجہ فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ علمائے زمانہ کو مخاطب
 کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

اخذتم حکم ربکم سخن یا و دینکم
 لہوا و لعبا و بدلتہمہ تو لا و معنا و کبرتمہ
 عنفا و الامور و عنفتمہ کبائرہا عمدتاً
 و مکمرا قومون ببعض الکتاب و تکفرون
 ببعضہا کا لہود لتفادعوا انفسکم
 فقلوا عملاً فیما ایھا الذین زعمتم انکم
 امنتم لہ تقولون بانوا حکمہ ما لیس
 فی قلوبکم و فکمتمہ و مکمرا اللہ و اللہ
 خیر العاکرین و و عنفتم فی الدرک
 ال اسفل من النار و اخذتم الہتکم
 رہبائکم و الاجبار و واخذتم
 اربابا لکم شیاطین لانس و الا شراہ
 و ابغتم طواغیتکم الذین اولکم من
 بین ایدیکم و من خلفکم و من ایمانکم
 و شما لکم یو فواللہ لا تفتح کلمہ ابواب
 السماء و لا تدخلون الجنۃ حتی یطیم الجمل
 فی سم الحیاظا فانکم کذبتم بایات اللہ
 و استکبرتم عنہا و ذالک جلاۃ الجرمین
 (مقدمہ مذکورہ عربی ص ۱۰۰)

ترجمہ | تم (علمائے) نے اپنے آپ کے حکم کو مذاق بنالیا
 اور اپنے دین کو کھیل کود اور اسے لفظوں اور معنیوں
 میں جلی دیا۔ تم نے قصداً ان کو تخریب سے چھوڑنے

کا حق کو بڑا بنالیا اور بڑوں کو چھوٹا۔ یہودی طرح
 کتاب الہی کا ایک حصہ مانتے ہو اور دوسرے کا انکار
 کرتے ہو۔ اگر عملی طور پر اپنی جانوں کو دھوکے میں
 رکھو۔ اسے لوگوں کے سامنے لگے دینی جو اپنے منہ سے
 دویات کھول کر کہہ رہے ہیں ان کے دل میں نہیں ہے
 تم اپنے منہ سے کہتے ہو اللہ خدا ہے جی علی۔ اللہ کی خلق
 تدبیر سب سے بڑھ کر ہے تم دوزخ کے سب سے نچلے
 طبقے میں گرتے لوگوں نے اپنے مشائخ کو جہود ٹھہرایا
 تم نے شیطان اور شریر لوگوں کو اپنا رب بنالیا۔ تم
 اپنے گمراہ پیشواؤں کی پیروی کرتے ہو جو تمہارے پاس
 آگے بیچھے اور دائیں بائیں سے آتے ہیں۔ پس تم اللہ
 کی تمہارے واسطے آسمان کے دروازے نہیں کھولے
 جائینگے اور تم ہرگز جنت میں داخل نہیں ہو گے یہاں تک
 کہ اوٹ سوتی کے ناکہ میں داخل ہو جائے (جو کہ
 نامکن ہے) تم نے خدا کی آیتوں کی تکذیب کی اور ان سے
 تمکیرانہ اعراض کیا اور گنہگاروں کی ہی سزا ہے۔
 مشرقی صاحب کی شیریں کلائی اور سننے!
 فرماتے ہیں۔

”اگر آج مسلمان نے اپنی غفلت یا لمانے اپنی روٹی
 کی غرض سے اس اسلام پر پردے ڈال دیئے ہیں
 اگر بدعت اور بدعاش رہنماؤں نے حرکت، اتحاد،
 مساوات اور بادشاہت والے اسلام کو جہود،
 فرقہ بندی اور غلامی کے اسلام سے بدل دیا ہے تو
 ہم غافل اور غرضمند لوگوں کے بیچے کیوں گئیں۔
 کیوں نہ اس قرآن سے اپنا مذہب لیں جس کا
 ایک حرف نہیں بدلا۔ کیوں نہ اس حدیث، اس
 روایت، اس تاریخ کو سامنے رکھیں جو صدیوں
 پرانے اسلام کو صاف بتا رہی ہے۔ اسلام ہمارا
 نزدیک تیرہ سو پچاس برس پہلے کا بنایا ہوا دین ہے
 خدا کا براہ راست آسمان سے اتارا ہوا دین ہے
 کسی مولوی، ملا، مسیحی، کسی چھوٹے بھوکے کا لایا ہوا
 مذہب نہیں، بڑے بڑے بیچے ہیں کہ لوگوں کی
 کٹائی ہوئی روٹیاں حکم کرنے والوں کا مذہب
 ہیں نہ ان کی اور پھر وہ ان کی جگہ پر رکھ کر

عقلمندی۔ فرقہ بندی کے اعتراضات کے متعلق (پہلے صفحہ)

امت کی تاریخ اکھانسنے والوں کا مذہب نہیں ہے۔ اسلام تاریخ کے ایک ایک واقعے پر مشتمل ہے۔ جیسے کہ تاریخ پر توجہ کر دیکھیں۔ یہ تاریخ نہیں ہے۔ اس تاریخ اسلام پر غلط فہمی کے ارادے سے آئے ہیں جو غلط اور مسموم گھر گھر کے باسی گھروں اور پس صدہا سالوں سے اور بدبودار گھروں میں کھا کھا کر اپنی بھوت کے میلے اور بدبودار جوہر میں چھپا بیٹھا ہے، جینوں کی مثل اور جوہر سے بھری ہوئی سوکھتے و انت صاف کرنے کا دعویٰ کرتا ہے، بیٹے اور بدبودار پینے میں تھرا سے ہوئے اور جس کپڑوں کو پہن کر اور ہیٹوں تک مردوں میں غسل نہ کر کے پانچواں اور مقدس بنا بیٹھا ہے۔ نان کے بال ہوا کے گھر میں پھینک کر بیٹے حاکم کی گستاخیاں اور بڑے گھر کو ناپاک کر دیتے، لیکن شرم دیا نہیں کرتا، ہندوستان میں دنیا کے سب سے بے دریا ہو کر اپنے جسم کی گندگی کو ہاتھ سے صاف نہیں کرتا، اور مذہب کے بہانے بیٹے بیٹوں کی طرح اپنی شرمگاہ کو پکار لوگوں کو دکھاتا پھرتا ہے۔
 رسول تعین سورہ فتح (نمبر ۲۷) مزید کہ ہر اقسامی تھے! آپ فرماتے ہیں۔
 "اب مجھے ایمان سے بتاؤ کیجھ تا اور مولیٰ جکو اپنے گھر کے لیے، بدن کے ہتھیار اور موسیٰ کے جڑ سے سوا اپنی دیوار سے پرے پتیار کا حال معلوم نہیں، جس کو اپنے ڈیرے وٹا ہڈی کے محلے میں عربی کا نام، کہلائے کے لئے صرف و نحو کی ایک سو صفحے کی کتاب پڑھتے پڑھتے عمر گزار جاتی ہے اور پھر بھی ان سطروں سے آگے اس کا علم نہیں پڑھتا۔ کیا کسی ادنیٰ سے ادنیٰ انسان کی قرآن حکیم سے زمین کا جید دریا فضا کر سکتا ہے کیا اس کا ہا ہر مذہبی کی طرف سے زمین سے زمین سے قطبہ المشرقین ایسے و ان کے (اللہ کی)

بوجھ کئی جاری بل اسفار کا حق ہے کہ قرآن کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے اس کی طرف آنکر آیا کر بھی دیکھا جائے۔ کیا اس سے پہلے اور بعینت شخص کو قرآن کے زمین کا جید دریا فضا کرنے کے لئے مقرر کیا جاسکتا ہے، کیا قرآن صبی عظیم المرتبت اور عرش عظیم پر بھیجی ہوئی کتاب کو جس میں اس کا تخت کی حکومت کو صحیح طور پر چلانے کا ذکر لکھا ہے۔ اس کا جلا کے سپرد کر دینا کہ وہ اس میں جو چاہے تھرتھرتے، جس طرح اس کو چاہے توڑے موڑے، جیسے نوچا ہے جنت بخش ہے جس کو بگھے دوزخ میں ڈھیلے، دنیا کی عقل و ہوش کی تاریخ میں سب سے بڑی سخاقت سب سے بڑا عقل کا اندھین نہیں، و قیام کے بڑے سے بڑے پگڑیا ہوتے ہوئے یابلیں سے طبی عباد اور ڈھیلے سے ڈھیلے جتہ پہننے ہوئے مولیٰ سے کم از کم ایک کروڑ گنا زیادہ زمین کے ساتھ قرآن سے دیبا فضا کرنے والا شخص تو قاری مصطفیٰ کمال تھا۔ جو بے چارہ دنیا دار اور گنہگار ہو کر صرف چار برس کے اندر اندر ۳ کروڑ پانچ سو ہجرتوں کی ایک میار اور کئی گزادی سلطنت کی شوہر ناک شکست کے بعد شاندار فتح کی خبر تک قوم سے ایک پیہ لئے بغیر پہنچا گیا۔ (دلائل صراح لاہور، مؤرخہ ۱۳ جہلی ۱۳۴۷ء)

ناظرین! مشرقی صاحب مصطفیٰ کمال پاشا اور امیر امان اللہ خان (سیکشن ڈائری رائل) کے بہت ماہ ہیں۔ ان دونوں صاحبوں نے اصل اسلام پر جو نظر عبادت کی تھی وہ وہاں اسلام کو معلوم ہے اس سے صاف ثابت ہوتا ہے کہ مشرقی صاحب اگر اپنے مزعمہ مقصد میں کامیاب ہو جائیں تو اپنے ان دونوں پیشروں کی طرح رسول اسلام پر نہایت اظہار کرم ہے۔ اسی لئے ہم نے اس کو اپنی طرف سے اپنی قرآن حکیم سے شکر دی تھی جو اسلام میں ایک نوشتہ گزیرہ کرنا ہے۔ (مشرق ص ۱۳۴۷ء)

صاحب کے ایک جیسے عثمانی میں قرآن کلامی گزیرہ پیش کرتے ہیں۔ (مشرق ص ۱۳۴۷ء)

میر تقی علی نے اہم مظالم کی مزید نگاہی میں کمال دکھایا۔ آج وقت ضرورت ہے کہ وہاں قوم کو اس کے اطلاق کا ماتم کرے، اس کے لئے جہالت ہونا قائم لڑے۔ اس جہنم میں موت کے غمزدوں کیلئے اپنی زبان و قلم کو وقت کرے، شیخ زین الدین نے سچ کہا تھا۔
 "میں نے خدا اور شیطان دونوں کی یکساں بدگھر سے دیکھا۔ مسجد کے خیر پر کلا مولوی کی زبان پر مغز اول رہا ہے، اول میں شیطان چکیلیں سکھ لیتے۔ جس نے دن لوگوں پر برسوں جس نطن مکہ کر دیکھ لیا۔ یہ لوگ شہر بھار ملکوتی پردوں کے اندر لپٹی ہوئی شیطان کے مجھے پر ثابت ہوئے۔ یہ لوگ ہیں وہ بیت کا مخالف کہتے ہیں۔ زبیر، عمر، طلحہ، زین جلیں وغیرہ کا بکر قرار دیتے ہیں۔ لیکن ان کے اعمال بعد نہیں شیطان سے زیادہ بکر جواز خدا ہے۔ یہ ہیں ہماری غلامی کے کہتے ہیں، یہ ہیں جہلیوں کے کہتے ہیں، یہ ہیں ہماری غلامی کے کہتے ہیں، یہ ہیں ہماری غلامی کے کہتے ہیں۔

اخلاق کا تقاضا ہے کہ اس کی اصلاح ہوگی۔
 ناطقہ میں بل کیسے شریک کامی ہوئے ہیں کہ
 شکل صورت میں مسلم معجزات میں جو کچھ ہے

میں نے خدا اور شیطان دونوں کی یکساں بدگھر سے دیکھا۔ مسجد کے خیر پر کلا مولوی کی زبان پر مغز اول رہا ہے، اول میں شیطان چکیلیں سکھ لیتے۔ جس نے دن لوگوں پر برسوں جس نطن مکہ کر دیکھ لیا۔ یہ لوگ شہر بھار ملکوتی پردوں کے اندر لپٹی ہوئی شیطان کے مجھے پر ثابت ہوئے۔ یہ لوگ ہیں وہ بیت کا مخالف کہتے ہیں۔ زبیر، عمر، طلحہ، زین جلیں وغیرہ کا بکر قرار دیتے ہیں۔ لیکن ان کے اعمال بعد نہیں شیطان سے زیادہ بکر جواز خدا ہے۔ یہ ہیں ہماری غلامی کے کہتے ہیں، یہ ہیں جہلیوں کے کہتے ہیں، یہ ہیں ہماری غلامی کے کہتے ہیں، یہ ہیں ہماری غلامی کے کہتے ہیں۔

نہایت ہی سادگی سے لکھی گئی ہیں اور اس کی مدد سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

اس کتاب میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ سب سچ ہے اور اس سے ہم کو بہت سی باتیں یاد آتی ہیں۔

قادیان کی عظمت

خدا کے اس سے زیادہ ہو

قادیان جہاں میں عیسا علیہ السلام نے دو ماخ کی خلق ہے۔ اپنے خلق کو قادیان کھانا کو ایسا کہتا ہے کہ یوں کے مسوین کو بھی بات کرو پتھیں۔ ایک دفعہ افضل قادیان نے اپنے خلیفہ صاحب کی کرامت میں لکھی تھی کہ کئی سیر کے لئے تو میں سے اترتے ہی سواری مل گئی (جل جلالہ)۔

جب اس سے زیادہ معجزہ لکھا ہے فرماتے ہیں - قادیان کی عظمت روزِ قیامت ہے۔ خدا کے فضل اور ہم سے اس میں دین کا بھی ہیں تو کئی "دافضل قادیان" معجزہ جو ان کی عظمت کا حکم

کیا اچھا فضل ہو کہ بقول اعلیٰ حضرت مسیح قادیان وہاں کنگرہ ہر روز مسیح میں جا پہنچا جہاں خیال تھا کہ قادیان جہاں تندرہ ہر آس وہاں گد سے کو روکے گی خوشی کریگی۔ مگر تندرہ غالب ہے آخر وہ کم محنت قادیان میں پہنچ ہی گئی نہ صرف پہنچ ہی گیا بلکہ ہزاروں قادیان مسیح کو حلیہ صاحب کے اپنے سیرے رسوا کر کے پہنچا ہے۔ جس پر جل جلالہ کو یہ کئے کا موم لگتا ہے۔

یہ کیسا تر وہاں ہے کہ آیت مسیح کو بعد از اس کے ہر طرف میں کراہت پڑتی ہے۔

قادیان پاک لوگوں کا مقام

قادیان جہاں میں عیسا علیہ السلام نے دو ماخ کی خلق ہے۔ اپنے خلق کو قادیان کھانا کو ایسا کہتا ہے کہ یوں کے مسوین کو بھی بات کرو پتھیں۔ ایک دفعہ افضل قادیان نے اپنے خلیفہ صاحب کی کرامت میں لکھی تھی کہ کئی سیر کے لئے تو میں سے اترتے ہی سواری مل گئی (جل جلالہ)۔

جب اس سے زیادہ معجزہ لکھا ہے فرماتے ہیں - قادیان کی عظمت روزِ قیامت ہے۔ خدا کے فضل اور ہم سے اس میں دین کا بھی ہیں تو کئی "دافضل قادیان" معجزہ جو ان کی عظمت کا حکم

کیا اچھا فضل ہو کہ بقول اعلیٰ حضرت مسیح قادیان وہاں کنگرہ ہر روز مسیح میں جا پہنچا جہاں خیال تھا کہ قادیان جہاں تندرہ ہر آس وہاں گد سے کو روکے گی خوشی کریگی۔ مگر تندرہ غالب ہے آخر وہ کم محنت قادیان میں پہنچ ہی گئی نہ صرف پہنچ ہی گیا بلکہ ہزاروں قادیان مسیح کو حلیہ صاحب کے اپنے سیرے رسوا کر کے پہنچا ہے۔ جس پر جل جلالہ کو یہ کئے کا موم لگتا ہے۔

یہ کیسا تر وہاں ہے کہ آیت مسیح کو بعد از اس کے ہر طرف میں کراہت پڑتی ہے۔

قادیان جہاں میں عیسا علیہ السلام نے دو ماخ کی خلق ہے۔ اپنے خلق کو قادیان کھانا کو ایسا کہتا ہے کہ یوں کے مسوین کو بھی بات کرو پتھیں۔ ایک دفعہ افضل قادیان نے اپنے خلیفہ صاحب کی کرامت میں لکھی تھی کہ کئی سیر کے لئے تو میں سے اترتے ہی سواری مل گئی (جل جلالہ)۔

پے بھی سے حدیث پر اعتراض

علماء کی محنت کی ناقدری اور اپنی نادانگی کا اعتراف

منکر حدیث جماعت کا عموماً اہل اہل عربی پارتی کا
 تصور مٹا دینا وہ طریقہ ہے کہ حدیثوں پر اعتراض کرتے ہوئے
 وہ عربی باتوں کو مجرد مد نظر رکھتے ہیں۔ ایک تو حدیث کے
 معنی کو بگاڑ کر عوام کو اس سے بدظن کرنا دوسرے
 علماء کی نسبت بدگوئی کر کے مسلمانوں کو بدل کرنا اور
 بداعت اور خدمت اسلام کے لئے صرف اپنی ناش
 کرنا یہ ہیں امور ان لوگوں کے ساتھ خصوصاً ہیں۔
 اسلام کی خدمت جو کوئی بھی کرے اس کیلئے موجب فلاح
 اور نجات ہے۔ مگر دوسرے فرقہ کو ناکارہ گناہ کے
 ساتھ بدنام کرنا کسی طرح پسندیدہ بات نہیں۔ اہل عربی
 منکر حدیث پارتی کے رسالہ البیان میں ایک ضمون
 متعلقہ حدیث نکلا ہے۔ جس میں سارا زور لفظ مباشر
 پر ہے۔

اس کے تعلق علماء کی نسبت یہ بدظنی پھیلائی ہے
 کہ وہ ایسی حدیثیں بیان کرتے ہیں جن سے کفار کو
 اعتراض کا موقع ملتا ہے۔ اور مولوی لوگ جب
 جواب نہیں دے سکتے تو مخالفوں کے قتل کرنے پر
 عوام کو بھڑکاتے ہیں۔ (البیان بابت جون لکھنؤ)
 حالانکہ واقعہ یہ ہے کہ اس حدیث کو آرینے
 رسالہ رقیبہ رسول میں جو سے لطراق سے پیش کیا تھا
 جس کا جواب رسالہ مقدس رسول میں ہماری طرف
 سے دیا جا چکا ہے۔ سترض نے اس کا کوئی ذکر
 نہیں کیا وہ بطور تصدیق نہ بطور تکذیب اور نفاق
 علماء کو جسٹا شروع کر دیا۔ جو ان لوگوں کی عادت
 ہے۔ حضرت یہ بتا کر مباشر کا عربی ترجمہ نہیں کیا۔
 بلکہ اردو کا ترجمہ کیا۔ اور ترجمہ کیا کہ حضرت عباس رضی
 اللہ عنہما نے فرمایا کہ میں نے اپنے اس گناہ کو معاف کر دیا ہے۔

مباشرت بھی کرتے تھے۔
 اس سلسلے کے لئے یا معاند حدیث کو یہ خبر نہیں ہوئی کہ
 لفظ مباشرت اردو میں کئی معنی میں آتا ہے اور عربی میں
 بھی کئی معنی میں۔ عربی میں مباشرت کا معنی صرف
 دو شخصوں کا جسم ملانا ہے۔ بیچے پر بویا کھڑے کھڑے
 معاقد کی صورت میں مگر اردو میں اس کا معنی بیوی قاند
 کا جماع کرنا ہے۔ ان دو معنیوں میں بہت بڑا فرق
 ہے اس الہقرآن پارتی سے جو اپنی زبانوں پر
 انا خیر کا وظیفہ رکھتے ہیں اس آیت کے معنی پوچھا ہوں
 لَا تُبَايِعُوا مَن بَدَّلَ دِينَهُ وَلَا يُبَايِعُوهُم مَّا أَكْفَرُوا
 فِي الْمَسَاجِدِ
 عورتوں سے مباشرت کرو جس حالت میں تم
 مسجدوں میں بحالت اعتکاف ہو۔

بتاؤ اس نے کو اعتکاف فی المسجد کے ساتھ مقید کرنے
 سے یہ نتیجہ نہیں نکلتا کہ روز سے دار روزے کی حالت میں
 گھر میں بیوی سے مباشرت کرنے تو جائز ہے۔ پس بتاؤ
 قرآن کا جو مضمون ہے وہی حدیث کا ہے یا نہیں؟
 فرق اتنا ہے جو حدیث کے الفاظ صریح ہیں اور
 قرآن کا مضمون مفہوم مستنبط ہے۔
 پس کوئی الہقرآن آپ کے سامنے یوں کہے۔
 "انا بائعہ زوجتی فی البیت وانا صائم"
 دہیں اپنی عورت سے روزے کی حالت میں گھر میں
 مباشرت (میں عربی کرتا ہوں)
 تو آپ اس کو اجازت دیجئے یا منع کر دیجئے۔ اگر منع کریجئے
 تو وہ اس کی دلیل آپ سے دیجئے۔ دلیل بتلا آپ کا
 فرض تھا کہ متر ہے کہ بھیجئے اس سے ظاہر کر دیجئے۔ اور
 آیت کے صحیح معنی بتاؤ۔ اگر کوئی حدیث
 ایسی مشکل نظر آئے تو اس کے معنی میں کوئی حدیث کار استاد

بریلوی مشن بریلوی علماء کی تبلیغ

ما ظنر بنا تمکین آج خاکسار بریلوی جلسہ کا حال
 آپ کی خدمت میں پہنچانا ہوتا ہے۔ جسے سن کر آپ
 غفلتاً ہونے کے علاوہ متعجب و حیران ہونے کو یہ بہتر
 عام لوگوں کو کس قدر اندھیرے میں رکھنا چاہتے ہیں
 قبل از کلہ وائی جلسہ دوایا قرآن کریم کی پیش کرتا ہوں
 اللہ تبارک و تعالیٰ فرماتا ہے۔

رَأَى الَّذِينَ يَتَّقُونَ مَا أَنزَلْنَا مِنَ الْبَيِّنَاتِ
 وَالْهُدَىٰ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِمْ سَابِقَةً لِلَّذِينَ فِي الْكُفْرِ
 أَوْ لِيُكْفِرُوا بِهِمْ أُولَٰئِكَ يَلْعَنُهُمُ اللَّهُ وَيَلْعَنُهُمُ اللَّعِينُونَ
 أُولَٰئِكَ الَّذِينَ تَأْتِيهِمُ الرِّجْسُ أَزْوَاجًا وَاللَّعْنَةُ
 أَزْوَاجًا عَلَيْهِمْ وَالشُّرَابُ الْمُرْتَجِمُ
 (بقرہ) ترجمہ۔ تحقیق جو لوگ چھپاتے ہیں جو کچھ
 اوتارا ہم (اللہ) نے دلیلوں سے اور ہدایت
 سے پہلے اس کے کہ بیان کیا ہم (اللہ) نے لوگوں
 واسطے ہدایت لوگوں کے بیچ کتاب کے یہ لوگ
 لعنت کرتا ہے اور ان کو اللہ اور لعنت کرتے ہیں
 لعنت کرنے والے مگر جنہوں نے توبہ کی اور توبہ کی
 اور بیان کیا پس یہ لوگ ہیں کہ پھرتا ہوں (میں)
 اللہ اور ان کے (ساتھ رقم کے) اور میں (اللہ)
 ہوں پھرتا ہے والا مہربان۔

رَأَى الَّذِينَ يَتَّقُونَ مَا أَنزَلْنَا اللَّهُ مِنَ
 الْكِتَابِ وَيُحْتَرِفُونَ بِهِ كُنُفًا مَّكِيدًا لِّكُلِّ
 نَافِلٍ عَنِ فِي بَطْلَانِهِمُ الرَّادِّ الشَّارِ وَلَا
 يَكْفُرُهُمُ اللَّهُ بِوَدْمِ أَلْيَتِهِ وَلَا يَتَّبِعُهُمُ
 وَلَا يُؤْمِرُهُمْ إِلَّا بِالْإِذْنِ وَالْإِذْنُ الَّذِي
 نَشَرْنَا الصَّلَاةَ بِالْهُدَى وَالْعَدَابِ
 بِالْمُؤْمِنِينَ وَمَا أَصْبَرَهُ عَلَىٰ التَّأَلُّفِ وَالرَّجَاءِ

بریلوی مشن
بریلوی علماء کی تبلیغ
بریلوی مشن
بریلوی علماء کی تبلیغ

تعمیر و ترمیم و چھپانے میں جو کچھ کہ تھا
 اللہ نے کتاب کے اور مولیٰ نے جس پر لکھا
 صوفی تھوڑا یہ لوگ نہیں کھاتے بیچ پیٹوں پانوں
 کے مگر آجک نہ بات کریگا اللہ صوفیوں سے دن قیامت
 کے اور نہ پاک کریگا اللہ صوفیوں کو اور فاسطے اون کے
 غلاب ہے دور دینے والا یہ لوگ ہیں جنہوں نے
 مول لیا گراہی کو بدلے ہدایت کے اور غلاب کو
 بدلے بخشش کے۔ پس کیا صبر کرنے میں اور پاک کے
 حضرات! ایک فقیر صاحب صوفی نش کترین کے
 گاؤں سے کوئی ایک میل کے فاصلہ پر شمالاً سکونت
 رکھتے ہیں۔ یہ بزرگ ہر سال ماہ ربیع الاول کی کسی تاریخ
 کو نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عرس کے نام پر جلسہ کیا
 کرتے ہیں اور وعظ کے لئے مولوی محمد یار صاحب
 آتے مگر وہی اختیار خان کے ساتھ ٹھیکہ کر رکھا ہے
 دوسرے عالم مولوی کو بلانا اور اس کا وعظ سننا
 گناہ کبیرہ خیال کرتے ہیں۔ اگر مولوی صاحب موصوفی
 کی ماتحتی میں اور حسب خواہش کوئی واعظ وعظ کے
 تو اسے منظور کر لیا جاتا ہے۔ در نہ غیر۔ اسی اصول
 پر اس سال ربیع الاول کی ۲۴ تاریخ جمعہ کی رات کو
 جلسہ ہونا قرار پایا۔ میں نہیں جایا کرتا۔ اس دفعہ خیال
 آیا۔ تو چند آدمیوں کے ساتھ نماز مغرب پڑھ کر اور
 کھانا کھا کر روانہ ہوئے۔ قریب پندرہ اشیا اسی جگہ
 جا پہنچے تو عجیب تماشا دیکھا کہ کچھوں کی چھڑیوں کی
 چھار دیواری بنی ہوئی تھی۔ جس میں مولوی صاحب
 چیدہ چیدہ لوگ بیٹھے تھے۔ نقاروں کی عمدہ جوڑی
 بیچ رہی تھی اور ایک کاریگر مرثیہ بجا رہا تھا اس کی
 آواز دور دور تک جا رہی تھی۔ چیلے سن کر ہم نے خیال
 کیا تھا کہ کسی دوسری جگہ یہ تماشا ہوگا۔ میں کیا خبر
 پہنچی کہ خاص مولوی صاحب کی ذات والا صفات
 سن رہی تھے۔ علاوہ اس کے دو شرناپے خوب شرناہ
 بجا رہے تھے۔ انہی خاص بندو نہ شادی کا سماں
 نظر آتا تھا۔ اس پر ہی میں نے غصہ لکھ دو بھٹی شیعہ
 فقیر مولوی صاحب کی خواہش پر وہ سماں کھیل کر انہیں
 خوش کر رہے تھے۔ سماں ان صوفی فقیروں کا ایک

قسم کا نایاب ہے۔ جسے وہ عبادت جان کر کہتے ہیں۔
 علاوہ ازیں چھڑیوں کے چھار دیواری کے نام پر بھی
 شروع و غل میں کالی سلطان باجماعت نماز پر جمعے
 تھے۔ نہ مرثیہ کو جیا آتی تھی کہ نقار سے بند کر کے نہ
 مولوی صاحب کو شرم محسوس ہوتی تھی کہ اس شیطان
 فعل کو تھوڑی دیر کے لئے روک دیتے۔ ہم نے ڈر جا کر
 چند آدمیوں کے ساتھ نماز پڑھی۔ مولوی صاحب کی
 نماز کا علم نہیں کہ کب پڑھی، روشنی کا انتظام
 تابعدا تھا۔ ایک برقی لمپ تھا جو رات کو دن بنا چکا
 تھا۔ دوسرے معمولی لمپ کافی تھے۔ لوگوں کا ہجوم کافی
 تھا۔ اس لئے روٹی چلتے چلتے کافی رات ختم ہو گئی
 مولوی صاحب تو اپنے مریدوں اور نوکروں غلاموں
 سمیت باہر سیر کو یا درجہ ہلکا کرنے کو باہر نکل گئے
 ایک اور واعظ کو ممبر پر بٹھایا گیا جو علم سے تو کورا
 تھا البتہ مثالیں خوب یاد کئے ہوئے تھے۔ شال مخالف
 ہر امر افاق کہہ دیتا تھا۔ اور قرآن کا معنی اس طرح
 کرتا تھا جیسے سوامی دیا بند جی مہاراج، مولود خوانی
 بھی ہوئی۔ بے ریش اور ڈاڑھی مندے ہندو اور شکر
 والے، تیرہاڑ، بے نماز مولود خوان تھے جو شقیہ غزلیں
 اور مذاقہ دو ہڑ سے اور دل ربا کا قیاس جب انداز
 میں پڑھتے تھے۔ میں حیران ہوتا تھا کہ یہ وعظ اور
 نصیحت و ہدایت کی مجلس ہے یا نالک سینما اور
 بائسکوپ کا تماشا، جاہل صوفی پھرک اٹھتے تھے
 کسی کا گھٹنہ، کسی کا ٹخنہ، کسی کی کلانی، کسی کا سر
 توڑتے تھے۔ لوگ ان رقاصوں اور ناچنے والوں
 سے اس قدر خائف و حراسان تھے کہ ابھی کوئی صوفی
 ابتدا کرتا لوگ فدا ہواگ اٹھتے کہ نقصان نہ ہو۔
 عورتوں کے ہجوم میں سے ہی ایک عورت کے رقص
 امداد و ایل کر سنے کی آواز آتی تھی۔ انہیں رات کافی
 جا بگی تھی۔ ابھی پہلے مولوی کا وعظ ہو چکا تھا کہ صاحب
 دعوت نے مولوی محمد یار صاحب کی خدمت میں حاضر
 ہو کر عرض کی کہ لوگ حضور والا کا وعظ سنے آئے ہیں
 اور رات گزری جا رہی ہے۔ مولوی صاحب نے
 فرمایا وعظ بند کرنا نہیں آتا ہیں، وعظ بند ہو

اور مولوی صاحب نے پرشاک تبدیل کی، ہالوں کو
 کنگھی سے آراستہ کیا اور سبھی سی اور غیر شرعی
 حضرات شہرہ دار سی کو سہارا۔ سر پر کلابتون کی ٹوپی
 رکھی۔ بیچ مریدان و غلامان روانہ ہونے پر جلسہ گاہ پر
 وہی مولود خوانی ہو چکے ہوئے تھی۔ پھر مولوی صاحب
 کا خطبہ شروع ہوا۔ جس کے چند الفاظ جو یاد رہ گئے
 ہیں یہ تھے جو نبی کو ہم نے اللہ علیہ وسلم کی شان میں
 پڑھے گئے۔ المنزه عن ادناس البشریۃ من العسل
 والمطین اور یہ بھی قد ثنا و فیثنا و غیثنا
 و میثنا عونا و عیننا و عیانا و عیننا
 بعد اختتام خطبہ ایک آیات قرآن کریم تلاوت فرمائی
 جو یہ ہے۔ قد جاء کرم من اللہ و قدر مسبین
 بیان فرمایا کہ اس آیات شریفہ سے پانچ مسئلے نکلے
 ہیں۔ کون آئے اور کیوں آئے اور کہاں آئے
 اور کس کے پاس آئے۔ اور کیا تھے۔ کچھ دیر تک
 یہی الفاظ ورد زبان رہے اور شریعت کا انکار کرتے
 کراتے رہے اور حاضرین بھی ان کی ہاں میں ہاں ملاتے
 رہے۔ اس کی تائید میں دوسری آیت پڑھی۔
 لقد من اللہ علی المؤمنین اذ بعث فیہم
 رسولاً۔ صرف اسی قدر تحقیق اللہ تعالیٰ نے احسان
 کیا اور مومنوں کے جب بھیجا ان میں اپنا محبوب
 لوگو اپنا محبوب تم میں بھیج کر تم پر احسان کیا۔
 یوسف زینب سے مانگو دیگی؟
 یار انجھا مانگو میرے دیگی؟
 یا لیلی مانگو مجھوں سے دیگا؟
 یا پتوں مانگو سسی سے دیگی؟
 ہرگز نہ دیگی۔ تو یہ احسان کم ہے کہ اللہ نے اپنا محبوب
 اس سے آگے لفظ من اللہ ہے۔ یہ پائل
 نہ پڑھا۔ اگر پڑھتے تو ہوائی قلعہ انکار شریعت جلا کر
 زمین پر آ کر گرتا۔ جس کے لئے مولوی صاحب صاحب
 رات منظر مار رہے تھے۔ مومنین ابھی چھپانا اسے
 کہتے ہیں۔ یہ ہیں اہل سنت، یہ ہیں سب انجھا مانگو
 کہ اپنی منہ کو اور عورتوں کو چھپا کر نے کے لئے
 اسلام کا نقصان کر رہے ہیں اور سب آپ کو پھینک

تذکرہ امیر - جلد اول - صفحہ ۵

تذکرہ امیر - جلد اول - صفحہ ۵

مسلمان کا زوال

(مرقومہ جناب الف خان صاحب از دینہ ضلع جہلم)

مسلمان آج جس دشوار مرحلے سے گزر رہا ہے ایسا شاید ہی کبھی ہوا ہو۔ ایک زمانہ تھا جبکہ مسلم بے سرو مسلمان اٹھتا ہے تو دنیا میں انقلاب مچا دیتا ہے۔ جہاں کو بھارتا ہے۔ تیسرو کسری کے ابوالوں میں زلزلہ پیدا کر دیتا ہے۔ صحرا سے اٹھ کر جہاں گیر بن جاتا ہے اور قومیں بھی غرور پر پہنچ کر گتی ہیں۔ مگر مسلمان جیسا کوئی ہی گرا ہوگا۔ یہ کیونکر ہوا۔ کیا غزوات کے اکتھول ہوا؟ کیا دشمنوں نے کیا؟ ہرگز نہیں! ہرگز نہیں!! تو پھر مسلم تو ہی بتا۔ تیری حکومت کو کس نے فنا کیا؟ تیری سلطنت عباسیہ کو پیشہ کے لئے نہ خاک کس نے کیا؟ ایک ہفتہ کے اندر شام کی زمین میں سولہ لاکھ مسلمانوں کو کس نے خاک و خون میں لٹھیرا یا؟ بغداد میں ستر لاکھ بڑھوں، بچوں، عورتوں اور جوانوں کے خون کی ندیاں کس نے بہا دیں؟ دجلہ کے پانی کو مسلمانوں کے خون سے کس نے رنگا؟ تیری مساجد، یونیورسٹیاں اور تمام نشان عظمت کس نے مٹائے؟ ان کا اصلی سبب کون تھا؟ تو شاید نہ سمجھے بتا دیتا ہوں کہ یہ سب کچھ تیری فرقہ بندیوں نے کیا تجھے تیرے شیعہ سنی کے جھگڑوں نے تباہ کیا، تجھے تیری حنفی اور وہابی کی چٹپٹش نے برباد کیا، تجھے تیرے مقلد اور غیر مقلد کے غیر اسلامی مسائل نے ہمارے فتنے میں سلا دیا، تجھے تیری اہل حدیث اور اہل قرآن کے خود ساختہ تفریق نے اجاڑا، تیری حکومتوں کا زوال شانسی اور حنفی کا مسئلہ لایا۔

مالکی و مقلد تھے یا غیر مقلد۔ القرض جو بھی تم نے نام رکھے ہوئے ہیں ان میں سے کیا تھے؟ ذمہ اور نیچے اتر آؤ اور بتاؤ کہ ترقیوں صالحہ میں یہ تفریق کہاں تھی اگر نہیں تھی تو اس عذاب الہی سے بچنے کے لئے قرآنی نسخہ (واعصموا بجمیل اللہ جیسعاً ولا تفرقوا) کی دہی کو مضبوط پکڑ لو اور سب مل کر ایک ہو جاؤ، تفریق چھوڑ دو تو سب کچھ حاصل ہو جاویگا۔

الطردیٹ | فرقہ بندیوں کی شکایت عموماً ہوتی ہے اور یہی کہا جاتا ہے کہ یہ نام چھوڑ دو۔ اسی کا نام صلح رکھا جاتا ہے۔ مگر واقعات کو طوطا رکھ کر اصلاح کرنا عقل مندی ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ اسلامی دنیا ان ناموں کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں۔ دس پانچ کا ذکر نہیں عام حالت کا ذکر ہے۔ اس لئے جو چیز محال یا قریب محال کے ہو اس کا طلب کرنا عقلمندی نہیں ہے۔ بلکہ اس سے درگزر کر کے ممکن چیز کی طرف رخ کرنا دانشمندی ہے۔ مصلحین کو اس امر پر غور کرنا چاہیے کہ کونین اپنی تلخی کی وجہ سے نہیں کھائی جاتی۔ بچے تو کیا جوان بھی نہیں کھا سکتے۔ تجاؤ برباد بنا پسند کرتے ہیں لیکن کھلی کونین کھانا نہیں چاہتے۔ اس لئے دو فروشوں نے اس پر شکر چڑھا دی ہے۔ جسے ہر نفرت گندہ بھی آسانی سے کھا سکتا ہے۔ مقصد کو طوطا رکھنا اور الفاظ سے درگزر کرنا یہ اصلاح کا اصل ہے۔ ناموں کے علاوہ مسائل مخصوصہ چھوڑنا بھی انسانی طاقت سے باہر ہے۔ ناممکن ہے کہ اتفاق کیلئے کسی حنفی کو زنجیریں کرنے پر یا کسی شافعی کو آئین باہر چھوڑنے پر مجبور کیا جائے اور وہ اس مجبوری کو پسند کرے۔ اسی طرح ناگھکی ہے کہ کس سنی کو خلافت راشدہ کے حق میں ہتھیار چھوڑنا چاہئے یا کسی شیعہ کو فائل کیا جائے۔ یہ واقعات پلٹے پلٹے سامنے ہیں جو انسانی طاقت سے باہر ہیں۔ اس لحاظ سے تو فرقہ بندی

فرقہ بندی کا دوسرا نام کفر اہل بدعتی ہے، تو حید اور ایک ہو جانے کا نام اسلام ہے۔ اپنے رب کا حکم سن کر فرقہ فرقہ ہوتا اور آپس میں لڑتا عذاب الہی ہے۔ اب ہم اسی عذاب میں مبتلا ہیں۔ صلا لڑنا بتاؤ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شیعہ تھے یا سنی، اہل حدیث تھے یا اہل قرآن۔ حنفی تھے یا اہل طاعت، اہل طاعت تھے یا

لا تعد ہرنا قرینہ کمال ہے۔ ہر انسان کی کیا صورت ہے۔ وہ بھی ہے کہ جلال میں کہا جائے کہ اپنے خلیفہ اور مسائل مخصوصہ کو چھوڑ کر کہ مشترک دینی ضرورتوں پر جمع ہو جائیں۔ کفر اسلام کا معیار یہ تو شیعہ سنی کی خلیج نہرہ غفلت راشدہ پر تو حنفی شافعی وہابی میں انتشار نہ ہو۔ بس یہ ہے ایک اتفاق کی صورت جو ممکن بھی ہے اور مفید بھی۔

اس کے علاوہ باہر یہ کہنا کہ نام چھوڑ دو یا مسائل پر بحث چھوڑ دو۔ ان سب کے جواب میں یہ کہا گیا ہے اور ہم اس کو معقول سمجھتے ہیں۔ یہ وہ ہے جہاں کے عرض ہر رنگ و پے میں ساری چاہہ کر ہم نہیں ہونے کے جو وہاں ہو گا۔

مضمون احکام درود شریف کا مترجم حصہ

انوار الہدیث ۸ ج ۱۱۱ منار میرا جو مضمون مذکور سے شائع ہوا ہے۔ اس کا درمیان صکات صاحب کی عنایت سے چھوٹ گیا ہے۔ حدیث کل الام لا ینذکر اللہ فیہ الہ کا ترجمہ ندارد ہے۔ اور جو ترجمہ اس کے بعد مرقوم ہے اس کا متن (حدیث) تمام ہے۔ حوالہ کتاب کے بعد ان سطروں کو چھوٹے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہر وہی جگہ شروع میں اللہ تعالیٰ کا ذکر اور پھر پروردگار نہ ہر برکت سے خالی ہے۔ اسی لئے امام شافعی نے کتاب الام میں نماز کے پہلے قہد میں ہی درود پڑھنے کا حکم دیا ہے۔ (جلاء الانہام)

لکھنے والے کی یا بت | (۱) من ابی ہریرہ قال قال النبی صلی اللہ علیہ وسلم من صلی علی کتاب لہ تنزل اللہ ثلثۃ ینسفقون لہ ما دام اسی فی ذلک الکتاب۔ رواہ الطبرانی فی الاوسط و المعجم للبیہقی ج ۱۰ و جلاء الانہام ص ۱۳ و شرح اصحاب الحدیث للعلی (۲) اس حدیث کا ترجمہ انوار میں شائع ہو چکا ہے اس کے بعد متن

کتاب احکام درود شریف کا مترجم حصہ۔ اس کے علاوہ باہر یہ کہنا کہ نام چھوڑ دو یا مسائل پر بحث چھوڑ دو۔ ان سب کے جواب میں یہ کہا گیا ہے اور ہم اس کو معقول سمجھتے ہیں۔ یہ وہ ہے جہاں کے عرض ہر رنگ و پے میں ساری چاہہ کر ہم نہیں ہونے کے جو وہاں ہو گا۔

ثبوت موجود ہے۔ دریافت کیا کہان۔ فرمایا پڑھو
 مدثر ﴿لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ﴾
 ﴿لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَبِعَمَلِهِ﴾
 مگر تو تمہارا بدن نط خوانی
 و سلفیہ امور خیرہ تمام
 (یونیسیم محمد علی صاحب مدظلہ العالی)

اور کہہ رہے تھے۔
 صاحب دعوت نے مولیٰ صاحبہ سے عرض
 کیا تھا کہ تمہارے آپ بچا رہے ہیں اس کا
 نہ ہو گا۔ مولیٰ صاحب نے فرمایا ہے شک میں خود
 اس کا وہ وہ رہوں۔ گلا شہدہ سال میں کسی نے مولیٰ
 صاحب سے سوال ہی کیا تھا کہ آپ تمہارے کیوں
 بچا رہے ہیں۔ یہ تو ناجائز ہیں سر مایا قرآن میں اس کا

بہتر معراج شریف کے واقعہ کی طرف رجوع نہ فرمایا
 تھے۔ جب حضور معراج کی رات آسمانوں پر
 تشریف لے گئے تو آپ سے یہاں فرمایا کہ جوئی آثار لو
 حکم بچا کہ جوئی میت آؤ۔ کیونکہ بفریت سمٹ کر جوئی
 بن گئی تھی اگر آثار ڈالتے تو آپس بالکل نہ آتے جب
 بشریت نہ رہتی تھی وہ مہلک جانتے پھر کون ہوا کرتا
 تو تھا۔ یہاں بفریت کا اقرار ہے۔ معلوم نہیں
 یہ لوگ کیوں ایسی بچی بچی ہائیں کر کے لوگوں کو گمراہ
 کر رہے ہیں اور نبی علیہ السلام کی کیسی بے ادبی کی
 جارہی ہے اور معراج حسانی کا انکار کر کے دھریہ
 بن رہے ہیں۔ خدا باریت دے۔
 پھر ایک سفید جھوٹ حضرت شیخ شبلی رحمہ اللہ علیہ
 کے سر پہنچا جو یہ ہے۔ فرمایا ہے۔
 حضرت شبلی فرماتے ہیں کہ میں مغرب میں ہوں
 اور چھینٹو مشرق میں اور وہ ایک صاف پتھر پر
 چلے تو میں اس کے پاؤں کی آہٹ میں لوٹا۔
 جل جلالہ۔
 میں اسی وقت تھا اور باہر اس چلے سے نکلا۔ اسی
 وقت مولیٰ صاحب نے قیام فرمایا اور کسی عربی بیات
 میں پڑھتے تھے۔ چوتھے مصرع میں سب لوگ شامل
 ہوتے تھے تو پڑھا شروع ہوتا تھا۔ میں گھر چلا آیا۔ نماز
 صلح گھر میں۔
 نوٹ۔ جلسہ میں بتایا کہ مولیٰ صاحب کو جب
 مرد لوگ تھے تو ہمہ کرتے تھے جو سجدہ کرتا تو وہ
 سجدہ کر لیتے تھے۔ اسی وقت سے اب اس سے خوش
 ہوتے تھے جو سجدہ کرتا تو اس کو صوف ہاتھ دیتے تھے

قضاء الصوم عن الميت

(از مولانا محمد سلیمان صاحب مژنا تہ بھینج ضلع اعظم گڑھ)

مضمون ہذا کی پہلی قسط سابقہ پرچوں میں درج ہو چکی
 ہے۔ جس میں تامل مضمون نگار نے قضاء الصوم
 عن الميت کے جوازیں حدیث شریفہ من مات
 و علیہ صیام صام عنہ و لیہ اور حافظ ابن قیم
 حافظ ابن حجر اور حضرت شاہ ولی اللہ شاہ
 رحمہ اللہ علیہم اجمعین کے اقوال پیش کر چکے ہیں
 آج کی قسط میں اپنے دعویٰ کو ایک دوسری حدیث
 اور دیگر اقوال سے ثابت کرتے ہیں۔
 دوسری حدیث حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے مروی ہے :-
 عن ابن عباس ان امرأت رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم فقالت ان امی ماتت و
 علیہا صوم شہر فقال ارأیت لو کان علیہا
 دین اکت تقضینہ قالت نعم قال فدين الله
 احق بالقضاء (صحیح مسلم)
 ابن عباس رضی اللہ عنہما سے مروی ہے کہ ایک عورت رسول
 صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئی اور کہا کہ میری ماں
 مرئی اور اس پر ایک ہینہ کا وعدہ ہے آپ نے فرمایا
 کہ تبتا اگر تیری ماں پر دین ہوتا تو اس کو پورا کرتی
 حدیث نے کہا ہاں پس آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا
 دین زیادہ لائق ہے پورا کرنے کے ساتھ ۔

اس کے اولیاء ہوتی کریں۔ یہ حدیث بھی ممکن اور عدم
 ممکن کی دونوں صورتوں کو مخاطب ہے۔ اگر شری طوط پر
 کوئی فرق ہوتا تو سائلہ کے سوال پر آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم یہ ضرور فرماتے کہ تیری ماں کے جو روزے
 چھوٹ گئے ہیں وہ ممکن کی حالت میں تھے یا عدم ممکن
 کی حالت میں تھے؛ لیکن ہاں جو اس کے آپ نے
 عورت سے کوئی تفصیل نہیں پوچھی اور قضا کا حکم نافذ
 کر دیا۔ پس جو لوگ آیت نعدۃ من ایام اخر
 سے یہ ثابت کرتے ہیں کہ میت کو دوسرے ایام کے ہی
 نہیں کہ قضا اس پر واجب ہو۔ جس کا ثبوت ظاہر ہے
 کہ عدم ممکن کی صورت میں اس سے وجوب ہی ساقط
 ہو گیا۔ حالانکہ نادر رحمت میں وجوب کا استیطاق
 دعویٰ بلا دلیل ہے۔ ہاں یہاں پر ایک سوال پیدا
 ہوتا ہے کہ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عالم الغیب
 تھے کہ سائلہ کے سوال سے آپ نے ممکن ہی کی صورت
 کو سمجھ لیا تھا؛ اس کے علاوہ کیا کوئی شخص یہ بتا
 ہے کہ وہ علیہا صوم ممکن ہی کی صورت میں سوال
 کے لئے مخصوص ہے اور غیر ممکن کی صورت میں یہ لفظ
 بولے ہی نہیں جاسکتے۔

دوسرا سوال یہ ہے کہ کیا عورت سائلہ کو یہ معلوم تھا
 کہ وہ علیہا صوم سے ممکن ہی کی صورت میں سوال
 کیا جاتا ہے اور عدم ممکن کی صورت میں اس سے

بہتر معراج شریف کے واقعہ کی طرف رجوع نہ فرمایا تھے۔ جب حضور معراج کی رات آسمانوں پر تشریف لے گئے تو آپ سے یہاں فرمایا کہ جوئی آثار لو حکم بچا کہ جوئی میت آؤ۔ کیونکہ بفریت سمٹ کر جوئی بن گئی تھی اگر آثار ڈالتے تو آپس بالکل نہ آتے جب بشریت نہ رہتی تھی وہ مہلک جانتے پھر کون ہوا کرتا تو تھا۔ یہاں بفریت کا اقرار ہے۔ معلوم نہیں یہ لوگ کیوں ایسی بچی بچی ہائیں کر کے لوگوں کو گمراہ کر رہے ہیں اور نبی علیہ السلام کی کیسی بے ادبی کی جارہی ہے اور معراج حسانی کا انکار کر کے دھریہ بن رہے ہیں۔ خدا باریت دے۔ پھر ایک سفید جھوٹ حضرت شیخ شبلی رحمہ اللہ علیہ کے سر پہنچا جو یہ ہے۔ فرمایا ہے۔ حضرت شبلی فرماتے ہیں کہ میں مغرب میں ہوں اور چھینٹو مشرق میں اور وہ ایک صاف پتھر پر چلے تو میں اس کے پاؤں کی آہٹ میں لوٹا۔ جل جلالہ۔ میں اسی وقت تھا اور باہر اس چلے سے نکلا۔ اسی وقت مولیٰ صاحب نے قیام فرمایا اور کسی عربی بیات میں پڑھتے تھے۔ چوتھے مصرع میں سب لوگ شامل ہوتے تھے تو پڑھا شروع ہوتا تھا۔ میں گھر چلا آیا۔ نماز صلح گھر میں۔ نوٹ۔ جلسہ میں بتایا کہ مولیٰ صاحب کو جب مرد لوگ تھے تو ہمہ کرتے تھے جو سجدہ کرتا تو وہ سجدہ کر لیتے تھے۔ اسی وقت سے اب اس سے خوش ہوتے تھے جو سجدہ کرتا تو اس کو صوف ہاتھ دیتے تھے

بہن کی جائزگی اور یہ بھی واضح رہے کہ آیت فذکرنا من ایام
 دہر کا حکم مرض اور سفر کے ساتھ خاص ہے اور
 وجوب الا میں رخصت ہے، اور وجوب ماقا نہیں ہے۔ اور
 جب وجوب ماقا نہیں تو جو شخص مرض یا سفر کے رخصت
 کے زمانہ میں انتقال کر گیا تو اس کے ذمہ سے وجوب
 کب ماقا ہو گیا کہ اب اس کے ذمہ کچھ نہ رہا۔ اور پھر
 یہ بھی لازم آتا ہے کہ مرثیہ اور مسافر یا جو وجوب اور
 سفر کے روزہ رکھے تو ان کے ذمہ سے ماقا نہ ہو
 حالانکہ نہ تو اس کا کوئی قائل ہی ہے اور نہ شریعت
 میں اس کی کوئی نظر ہے۔ بلکہ برعکس ثابت ہے۔
 پس معلوم ہوا کہ مرض اور سفر کی حالت میں
 وجوب ادا میں رخصت ہے وجوب ماقا نہیں ہے اور
 جب زمانہ رخصت میں انتقال ہو گیا تو بعض رخصت
 کی وجہ سے اس کے ذمہ سے وجوب ماقا نہیں ہوا
 اس وجہ سے اس کے اولیا کو حکم ہوا کہ وہ اس کی
 طرف سے روزہ ادا کریں۔ یہی وجہ ہے کہ رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم نے ماٹھ کے دل میں پہلے مسئلہ دین
 کو تسلیم کرایا اور اس کے بعد روزہ کی نضا کا حکم
 فرمایا۔ فذین اللہ احق ان یقضی۔ اس فرمان نبوی
 کی یہی تفسیر ظاہر ہے۔
 ان حضرت ابن عباس کی اس حدیث میں مختلف الفاظ
 مروی ہیں۔ مسائل کہی رجل اور کہی امرأة اور کہی صوم
 شہر اور کہی صوم شہرین اور کہی روایت میں صوم نذر
 اور کہی ائت اور کہی ام۔ اس وجہ سے بعض لوگوں
 نے اس حدیث میں اضطراب کا دعویٰ کر دیا ہے لیکن
 یہ دعویٰ صحیح نہیں ہے اس لئے کہ واقعہ مختلف ہیں
 جیسا کہ امام شریکانی نے نیل میں فرمایا ہے۔ واللہ
 یظہر ذر والواقعة۔ اور علامہ قسطلانی نے بھی
 ارشاد الباری میں تحریر کیا۔ یجمل علی اختلاف
 قائل اور حافظ ابن حجر نے فتح الباری میں اور امام
 زوی نے شرح صحیح مسلم میں اس کی طرف اشارہ فرمایا
 اور جب یہ ثابت ہو گیا کہ واقعہ مختلف ہیں تو
 اضطراب کا دعویٰ صحیح نہیں۔ لہذا اس حدیث سے

استئذان صحیح ہے جیسا کہ حافظ ابن حجر نے فتح الباری
 میں تحریر فرمایا ہے۔ فلا یصدح فی مخرج الاستئذان
 من الحدیث۔ کہ فی النیل صحیح۔ ان بعض لوگوں
 نے یہ دعویٰ کر دیا ہے کہ حدیث عائشہ رضی اللہ عنہا
 اور حدیث ابن عباس رضی اللہ عنہما صحیح ہے۔ لہذا حدیث عائشہ رضی
 اللہ عنہا صحیح ہے۔ ابن عباس رضی اللہ عنہما پر قول کیا جائیگا
 پس اس کا یہی جواب دیا گیا ہے کہ واما حدیث
 عائشہ فقہ تفریق قاعدة عامة وقد وقعت
 الاشارة فی حدیث ابن عباس الی نحو هذا
 العموم حیث قال فی آخرہ فذین اللہ احق
 ان یقضی (فتح الباری) اس تصریح سے معلوم
 ہوا کہ جس طرح حدیث عائشہ رضی اللہ عنہا مطلق ہے۔ اس طرح
 حدیث ابن عباس رضی اللہ عنہما بھی مطلق ہے۔ پس کسی خاص صورت
 میں حدیث ابن عباس رضی اللہ عنہما کو مقید کرنا دعویٰ بلا دلیل ہے
 تیسری حدیث حضرت بریدہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے
 قال بینا اننا جالس عند رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم اذا اتته امرأة فقالت انی
 تصدقت علی امی بجارية وانہا ماتت قال فقال
 وجب اجرک وددھا علیک المیراث قالت
 یا رسول اللہ انہ کان علیہا صوم شہرا فاصوم
 عنہا قال صومی عنہا قالت لہ تمح تط انا حج
 فہما قال حجی عنہا۔ (صحیح مسلم) حضرت بریدہ رضی
 اللہ عنہما کہتے ہیں کہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بیٹھا
 تھا کہ ایک عورت آئی اور کہا کہ میں نے اپنی ماں پر ایک
 لونڈی کو صدقہ کیا تھا اور وہ مر گئی۔ آپ نے فرمایا
 کہ صدقہ کا ثواب تیرے اوپر واجب ہو چکا۔ اور اس
 لونڈی کو تیرے اوپر میراث کے ہٹا دیا۔ عورت نے
 سوال کیا کہ میری ماں پر ایک بیہیز کا روزہ ہے۔ کیا
 میں اس کی طرف سے روزہ رکھ دوں؟ آپ نے فرمایا
 رکھ دے۔ پھر سوال کیا کہ میری ماں نے کبھی حج نہیں
 کیا۔ تو کیا میں اس کی طرف سے حج کر دوں۔ آپ نے
 فرمایا تو اس کی طرف سے حج کر دے۔
 یہ حدیث میں اس بات پر دلیل ہے کہ اگر کسی
 حدیث کا روزہ چھوڑ دیا جائے یا حج نہ کیا ہو تو اس کی

طرف سے اس شخص کو ایسا حکم ہے۔ یہ روزہ بھی صحیح
 اور عدم تکلیف دونوں صورتوں کو حکم ہے اس روزہ
 میں بھی ساتھ کے سوال اور حضرت کے جواب پر وہی
 اعتراض وارد ہوتا ہے جو ابن عباس رضی اللہ عنہما کی حدیث میں
 ذکر ہو چکا۔ پس جو لوگ کہ میت کی طرف سے روزہ رکھنے
 کی نضا کے مخالف ہیں ان کو تصحیح سے بھی نفاذ
 کر دینا چاہئے۔ ورنہ ایک ہی حدیث سے ایک حکم کا نفاذ
 اور دوسرے حکم کا اثبات و نفی میں بعض و کفر بعض
 کی نظیر ہے۔ اور پھر میں پوچھتا ہوں کہ مانعین نضا میں
 کی کوئی دلیل مانع ہے کہ نضا حج میں تکلیف اور عدم
 تکلیف کی صورت نہیں ہو سکتی؟ ناظرین ان احادیث
 صحیحہ کے علاوہ اس باب میں چند آثار صحابہ بھی منقول
 ہیں۔ جن کا ذکر یہاں پر فائدہ سے خالی نہیں ہے۔
 پہلا اثر ابن عمر رضی اللہ عنہما سے موطا امام مالک میں مروی
 ہے۔ ان عبد اللہ بن عمر کان یسأل اهل بیوم
 احد عن احد او یصلی احد عن احد یقول
 لا یصلی احد عن احد ولا یصوم احد عن احد
 حضرت ابن عمر سے سوال کئے گئے کہ کیا کوئی شخص روزہ
 رکھ سکتا ہے کسی کی طرف سے یا نماز پڑھ سکتا ہے کوئی
 شخص کسی کی طرف سے؟ تو ابن عمر رضی اللہ عنہما نے فرمایا کہ نہ
 تو نماز پڑھ سکتا ہے کوئی شخص کسی کی طرف سے اور نہ
 روزہ رکھ سکتا ہے کوئی شخص کسی کی طرف سے۔
 دوسرا اثر ابن عباس رضی اللہ عنہما سے سنائی میں مروی ہے
 عن ابن عباس قال لا یصلی احد من احد ولا
 یصوم احد عن احد۔ ابن عباس رضی اللہ عنہما کہتے ہیں کہ نہ تو
 کوئی شخص نماز پڑھے کسی کی طرف سے اور نہ کوئی شخص
 روزہ رکھے کسی کی طرف سے۔ ان دونوں اثر کا مضمون
 اور معنی ایک ہے۔ اور ائمہ مانعین کا بھی دونوں اثر
 عمل استدلال ہے اور بظاہر یہ دونوں اثر احادیث
 مذکورہ بالا کے معارض ہیں۔ لیکن اس تعارض کے ذمہ
 کی چند صورتیں ہیں۔
 پہلی صورت یہ ہے کہ ان آئمہ کی حالت حیات میں
 عمل کر لیا جائے جیسا کہ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب
 محدث دہلوی نے مصطلح اصطلاح میں تحریر فرمایا ہے

وہاں سے روزہ اور نماز کا حکم ہے۔ (ص ۸۱)

اور اس میں بعض دیگر محدثین نے بھی تحریر فرمایا ہے
انہذا اجماعاً نہ کہ ہلالا میت سے تعلق رکھتی ہیں پس
جو نہیں ہیں کوئی تعارض نہیں۔

دوسری صورت یہ ہے کہ احادیث صحیحہ صریحہ کے
مقابلہ میں صحابہ کرام کے اقوال حجت نہیں ہیں جیسا کہ
محدثین کرام اور علمائے اہل حدیث کا مذہب ہے۔

تیسری صورت یہ ہے کہ خود ان دونوں صحابہ کے
آثار ان کے دوسرے آثار کے خلاف مروی ہیں۔ خود

ابن عمر رضی اللہ عنہما سے مروی ہے۔ قال من مات
علیہ صیام شہر فلیطعم عنہ مکان کل یوم مسکینا
ابن عمر رضی اللہ عنہما نے فرمایا کہ جو شخص مر گیا اور اس پر ایک ہینڈ کا

روزہ ہے تو اس کی طرف سے ہر دن کے عوض میں ایک
مسکین کو کھانا دیا جائے۔ امام ترمذی اور امام بیہقی

نے اس روایت کو مرفوعاً روایت کیا ہے لیکن اس کے
وقف کو صحیح کہا ہے اور دیگر محدثین نے بھی اس کے
وقف ہی کو صحیح کہا ہے۔ اس وجہ سے ہم نے اس کو
آثار عمر رضی اللہ عنہما سے شمار کیا ہے۔

اسی طرح خود ابن عباس رضی اللہ عنہما سے بھی مروی ہے
عن ابن عباس قال فی رجل مات وعلیہ رمضان
فایطعم عنہ ثلاثون مسکیناً (مسند عبد الرزاق

ان فتح الباری) ابن عباس رضی اللہ عنہما نے اس شخص کے بارے
میں فرمایا جو مرتگیا اور اس پر رمضان کے ہینڈ کا روزہ
ہے۔ تو فرمایا کہ تیس مسکین کا اس کی طرف سے کھانا دیا

جائے۔ ان دونوں اثر سے معلوم ہوا کہ خود ابن عمر رضی
اللہ عنہما اور ابن عباس رضی اللہ عنہما سے جو فتاویٰ منقول ہیں وہ پہلے
دو آثار منقولہ کے بظاہر خلاف ہیں لیکن جب ان کو

حالت حیات پر محمول کر لیا جاتا ہے جیسا کہ محدثین کا
خیال ہے تو کوئی مخالفت باقی نہیں رہتی۔
حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے بھی ایک اثر مروی ہے۔

عن عائشۃ انہما سئلت من امرأتہ ماتت و
علیہا صوم قالت یطعم عنہا (فتح الباری)
حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے سوال کیا گیا کہ ایک عورت مرتگئی
اور اس پر روزہ ہے تو فرمایا کہ اس کی طرف سے کھانا

دیجا جائے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے ایک اثر ابن عمر

رضی اللہ عنہما سے بھی مروی ہے لیکن وہ بالکل ثابت ہے۔

حنفیہ نے یہاں پر ایک اعتراض کیا ہے کہ خود
ابن عباس رضی اللہ عنہما اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے انکی
روایتوں کے خلاف ہیں۔ لہذا راوی کی روایت کا اسکے

فتویٰ کے مقابلہ میں اس کے فتویٰ کا اعتبار نہیں جیسا کہ
محدثین کا مذہب ہے۔ خود علامہ ابن ترکمان حنفی نے
اس کی تصریح کی ہے۔ وقد عرف من مذہب

المحدثین ان العبرة لعمادہ الی المراد الی لہ لہ
(الجبہ الملتقی ص ۱۸) آثار صحابہ سے یہ بات ثابت
ہوتی ہے کہ میت کی طرف سے اس کے اولیا روزوں
کے عوض میں مسکین کو فدیہ دیں۔ اور یہ حکم قضاء صوم کو

بھال والکمال۔ سیدہ وسند کی عالیہ و معتقدانہ غیرت کی ہے۔ نیک پر چڑھ۔ غیر البیہت اللہ

مانع نہیں ہے۔ جیسا کہ حافظ ابن کثیر فرماتے تحریر
فرمایا ہے۔ تمام احادیث و آثار سے یہ بات ثابت
ہو جاتی ہے کہ میت کے چھوٹے ہونے سے روزوں کی
قضا یا فدیہ اس کے اولیا اور انکی سے ہوتی ہے۔ البتہ روزوں
کی قضا احادیث صحیحہ سے ثابت ہے اس وجہ سے
روزوں کی قضا فدیہ سے بہتر اور افضل ہے۔

(باقی آئندہ)

المحدثین | فاضل مضمون نگار نے قضا کے معنی پر
غور نہیں کیا۔ قضا مضمون ہے وجوب الادا کو اور وجوب
الادا یعنی ہے ممکن پر۔ فاقم ولا تعجب۔

مناجات

(از مولوی ابو عبد الشکور محمد داؤد صاحب شکر ادوی)

یار پہ بہار آئے اسلام کے چمن میں
توحید کا ہو پرچم پھر کفر کے وطن میں

ایام ماضیہ کی بھیر ہم کو جستجو ہے

فاروق پھر ہوں پیدا یارب یہ آرزو ہے

پیدا ہوں ہم میں یارب پھر مشم و بخاری
پھر مروان غنبل کی شان دینداری

قالب ہیں مختلف پر یک جان ہونا سیکھیں

دراہ جہاد حق میں قربان ہونا سیکھیں

پیدا ہوں ہم میں یارب سلمان و ابو عبیدہ
اسلام پریشیں ہم توحید پر ہوں شیدا

پیدا ہو اپنے دل میں پھر جذبہ شہادت

فازحی ہند ابن عبد القنی کی صورت

ہیں عمو خواب غفلت یارب ہمیں جگا دے
جتنی خوابیاں ہیں یارب انہیں مٹا دے

بھٹکے ہوئے دلوں میں اک نورانی منگلا دے
جس میں کہ تجھ کو پا لیں وہ راستہ بتا دے

مٹت کی لٹج دکھلے اتنا ہی دعا ہے
ور پر تر سے خدا یا یہ راز کی دعا ہے

مفتوحات

معادین اہل حدیث تو چند فرمائیں اخبار الحدیث
 اہل ذمہ قسم کے نشیب و فراز دکھاتا ہوا ہفت روزہ ہے۔ نئی نئی
 سرانجام دے رہا ہے اور آئندہ بھی دیتا رہے گا۔ انشاء اللہ
 معاونین کرام کو بھی اس کی امداد سے دریغ نہ کرنا چاہئے
 جس کی صورت صرف یہ ہے کہ اس کی اشاعت میں
 ترقی دیں۔ اگر مزید ار سال بھر میں کم از کم ایک ایک
 بنا تقریباً بتا رہے تو اس کی اشاعت میں کبھی کمی
 نہیں آسکتی۔

غریب فقیر میں عرصے کوئی رقم نہیں آئی۔ سننے
 دا مکے بند ہیں۔ مگر پہلے سالین کے نام ہی تو اخبار
 ہماہری ہوتا ہے۔ ان کو بھی داغیے ارسال کے بہت
 عرصہ گزر گیا ہے۔ کئی دفعہ اخبار کے اجراء کے لئے
 خط لکھا گیا ہے مگر کچھ نہیں۔ اسماخ ضرور دیگر اہل امت
 حضرات کی امداد کے بھروسے پر یہ تنڈ جاری کیا گیا
 تھا۔ کئی نادار و مفلس شائقین الحدیث اس سے
 بیخوش یا بے ہوش۔ مگر اب کچھ عرصہ سے اس فنڈ کی
 آمد بند ہے۔ آمد از فتویٰ فنڈ

اہل حدیث کا فقر نسخ کے متعلق چند ماہ سے مضامین
 اور تجاویز تو بکثرت شائع ہو چکی ہیں۔ مگر اصل چیز
 جس کے نہ ہونے سے سارا کام رکا پڑا ہے (کی طرف
 کسی صاحب نے قیہ نہیں فرمائی۔ محض خیالات و
 تجاویز سے بہات سرانجام نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے

آل انڈیا اہل حدیث کانفرنس کے معادین کرام و دیگر
 ہمدرد حضرات کو اس کے خزانہ کو پر کرنے کی طرف توجہ
 فرمائی چاہئے۔ جس قدر کسی سے ہمت ہو اسی قدر حصہ سے
 اشاعت فنڈ میں از نووی کرم بخش صاحب اہل حدیث
 اس فنڈ کے لئے بھی شائقین تبلیغ توحید و سنت کو
 خاص طور پر خیال رکھنا چاہئے۔ خاص کر ان کل جو تحریک
 خاکساری کا سلسلہ بصورت رسالہ شائع کر رہا ہے۔ امداد
 کی بہت ضرورت ہے۔

بندگی کی دنیا۔ مصنوعی پیروں فیروز اور وہ بیوقوف۔ بنیاد ۸۰ پر دستگیر الحدیث امرتسر

بہت متنازعہ علم میں ہونے کے باوجود بہت سے
 کو صاحب نے کئی کتابیں بھی لکھی ہیں۔

ناظرین کو خوشخبری

انجام ہوا کے مطابق بعض کتب کے متعلق
رعایتی اعلان
 شائع ہو رہا ہے۔ امید ہے ناظرین اس سے ضرور
 فائدہ حاصل کریں گے۔ (منیجر الحدیث امرتسر)

ناظرین غور فرمائیں

جن خریداروں کی قیمت ماہ اگست میں ختم ہے۔ ان کے
 تحریر خریداری اہل حدیث ۲۸ جولائی سنہ ۱۹۵۸ء میں شائع
 کئے جا چکے ہیں۔ اس کے علاوہ کم اگست کو مطلوبہ جملی
 بھی سب خریداروں کو ارسال کی گئی ہے۔

اس لئے اب وہی پی کے نامی فزوح یا نقصان سے
 بچانے سے بہتر صورت یہی ہے کہ قیمت اخبار بذریعہ
 منی آرڈر ہی ارسال کر دیں۔ اگر خریداری سے ہی انکار
 ہو۔ یا ہمت درکار ہو تو بذریعہ پوسٹ کارڈ اطلاع
 بھیجیں تاکہ وہی پی نہ بھیجا جاوے۔

ہفتلخت ختم جن خریداروں کی ہفتلخت ہی ماہ اگست
 میں ختم ہے ان کی طرف سے اگر قیمت اخبار وصول
 نہ ہوئی تو یکم ستمبر سے اخبار بند کر دیا جائے گا۔ وہ ستر
 کی طرف سے ان کے لئے جو سہولت ممکن تھی کر دی گئی
 ہے۔ اب آپ حضرات کا فرض ہے کہ دفتر سے بس
 بہتر سلوک کریں

نیاز مند۔ منیجر الحدیث امرتسر

رحمۃ اللعالمین مولانا محمد طہر صاحب نے بہت مفید ہے۔
 رسول پاک نام کی کتاب جو ان کے لئے مفید تر ہے۔
 رحمۃ اللعالمین مولانا محمد طہر صاحب نے شائع شدہ ہے
 مگر ہر حال میں اسے قطع غنیمت سمجھنا چاہئے۔
 قیمت مولانا محمد طہر صاحب نے رسول پاک ۸
 پندرہ روپے ہر جگہ حاصل کی جا سکتی ہے۔

کتابیں خریدیں مولانا محمد طہر صاحب نے کئی
 نلام مولانا محمد طہر صاحب نے کئی کتابیں شائع کیں۔
 جیسے مولانا محمد طہر صاحب نے کئی کتابیں شائع کیں۔
 مولانا محمد طہر صاحب نے کئی کتابیں شائع کیں۔
 مولانا محمد طہر صاحب نے کئی کتابیں شائع کیں۔

جس صاحب کو بصر صرف کا تہرہ ضرور سمجھے
 اطلاع دیں۔ میں اس کا ممنون و مشکور ہوں گا۔ کسی
 خاص ضرورت کے لئے ان کا کتب خانہ سخت ضروری ہے
 اچھی دہری محمد میں جو جہاں صلح امرتسر
 نامہ نگار یا ورکھیں اہل حدیث چاہتا ہے کہ میرے

نامہ نگار مضمون نویسی سیکھیں۔ اس لئے ان کی
 تحریر کو ہر حال میں شائع کرنے کا پابند نہیں۔ بلکہ
 اس کی اصلاح را اگر ممکن ہو سکے مگر کے درج کرتا
 ہے۔ اصلاح نہ ہو سکے تو غیر متبول کر دیتا ہے۔ نامہ نگار
 صاحبان مندرجہ ذیل امور کا لحاظ رکھا کریں۔

(۱) مضمون صاف شستہ زبان میں بنیاد آزادی کے
 (۲) طول طویل نہ ہو بلکہ فاضل و دل کے ماتحت ہو۔
 (۳) مضمون ایسا ہو کہ ناظر خود اس سے مطلب
 سمجھ لے دیکر ہو۔

(۴) مضمون خوشخط ہونا۔ خوشنما ہونے کا فلا کے صرف
 ایک طرف لکھا جائے۔
جو اب طلبت احمد کے لئے جو اب طلبت احمد
 جو اب طلبت احمد کے لئے جو اب طلبت احمد

نصائح میں آئندہ اگر کم ہوں صاحب مولانا محمد طہر صاحب
 غیر متبول اسلٹ از نوادہ طلبت احمد کے لئے جو اب طلبت احمد
 تاویلی کا وہب مولانا محمد طہر صاحب کے لئے جو اب طلبت احمد
 خط و کتابت اگر خط و کتابت مولانا محمد طہر صاحب کے لئے جو اب طلبت احمد
 کریں۔ تاکہ یہ سب امرتسر اہل حدیث امرتسر

رحمۃ اللعالمین مولانا محمد طہر صاحب نے بہت مفید ہے۔
 علیہ وسلم کی سوانح پاک جس رنگ میں ہر خطیب ہے۔
 مولانا محمد طہر صاحب نے کئی کتابیں شائع کیں۔
 کے لئے ہے۔ مولانا محمد طہر صاحب نے کئی کتابیں شائع کیں۔

مالیہ

بیمہ زندگی

مالیہ کی حیثیت سے

ہی بیمہ زندگی ایسا ذریعہ ہے جس سے آسانی کے ساتھ وقتاً فوقتاً اقساط ادا کرنے سے ایک ایسی رقم کے حصول کا یقین ہو جاتا ہے جسے بیمہ کرانے والا اپنے بڑھاپے کے ایام میں اپنے یا اپنے متعلقین کے اقتصادی خود مختاری حاصل کرنے کے واسطے کافی سمجھتا ہو۔

بیمہ زندگی کی سب سے مشہور اور مضبوط ہندوستانی کمپنی

اور نیٹیل

کے ساتھ ہر سال ہزاروں گورنمنٹ افسران اپنی زندگی کا بیمہ کرنا کر بڑھاپے میں اپنی یا اپنے بعد متعلقین کی اقتصادی خوشحالی کا سنگ بنیاد رکھتے ہیں

بلکہ آج ہی اور نیٹیل کی پالیسی خریدیں

اور نیٹیل گورنمنٹ سیکورٹی لائف ایٹورنس کمپنی لمیٹڈ
ہیڈ آفس بمبئی
مزید معلومات کے لئے
تمام شدہ ۱۹۴۷ء

سردار دولت سنگھ بی۔ لے۔ براچ سیکرٹری اور نیٹیل لائف آفس ہال بازار امرتسر کو لکھئے

(۸۰۷)

جلد ہفت منگالو
رسالہ تندرستی اور جوانمردی کے راز
اس رسالے میں ہر قسم کے بارانہ کے مجرب اور آکسیر
نوجوانوں کی روح ہیں۔ اس کے پڑھنے سے فائدہ کثیر
ہوگا۔ صرف ایک کارڈ لکھ کر مفت طلب کریں۔
منگوانے کا پتہ: منیجر آکسیر ہاؤس، پانچویں
خزانہ گیٹ۔ کوچنگ جگال۔ امرتسر

تمام دنیا میں بے مثل ۱/۲
غزنی سفری جمانل شریف
مترجم و محشی اردو کا ہدیہ چار روپیہ
تمام دنیا میں بے نظیر
مشکوٰۃ مترجم و محشی اردو
چار جلدوں میں
کا ہدیہ ساٹھ روپے

زوال غازی
سابق شاہ افغانستان (امان اللہ خان) کے
تمام حالات مندرج ہیں سیاحتی یورپ۔ افغانستان
کی ترقیات۔ ملک کے سوشل اور خواتین اور ملاؤں کی
طاقتوں کے حالات۔ پچاس سالہ کی بادشاہت کے
حالات۔ غازی محمد شاہ کے حالات مفصل مندرج
ہیں۔ کتاب عجیب انداز میں تحریر کی گئی ہے کہ ایک دفعہ
شروع کر کے جب تک ختم نہ ہوئے۔ چھوڑنے کو دل
نہیں چاہتا۔ افغانستان پر کبکہ ہندوستان کی ایک
بھائیہ (انگریزی) سلطنت ہے، اس لئے اس کے
حالات سے ہر شخص کلدانہ پر نا ضروری ہے۔ قابل
ہے سائنس کے ۱۹۴۷ء کے صفحات۔
تیت بجائے کے کے کاروبار
پتہ: منیجر ہاؤس، پانچویں خزانہ

ویدارنگہ پرکاش ٹریڈنگ کمپنی
(مصنف پٹوٹ آمانند صاحب شاہوی)
اس میں پٹوٹ صاحب نے صدیوں کے جلدیگر
ویدوں کو غیر الہامی ثابت کیا ہے۔ نیردیک ہندیہ
کو اخلاق کے خلاف بہ لائق ثابت کیا ہے۔
اصل قیمت ۱۰۰ روپے۔ رعنائی قیمت ۵۰ روپے
منگوانے کا پتہ: منیجر ہاؤس، پانچویں خزانہ

ان دونوں بے نظیر کتابوں کی کیفیت اجازت ہے
شائع ہوتی رہی ہے۔
پتہ: مولانا عبدالغفور صاحب غزنوی
حافظ محمد ایوب خان غزنوی
پانچواں کلاں، لاہور، پاکستان

پتہ: منیجر ہاؤس، پانچویں خزانہ

مومیائی

مصدقہ علمائے اہل حدیث و بلاد افریقا داران الحدیث
 علاوہ ازیں روزانہ تازہ شہادت آتی رہتی ہیں
 خون صلح پیدا کرتی اور قوت باہ کو برحقاتی ہے
 ابتدائی صل و دق دومہ کھانسی۔ ریزش۔ کمزوری پیدا
 کو دفع کرتی ہے۔ گروہ اور شانہ کو طاقت دیتی ہے۔
 جریان یا کسی اور وجہ سے جن کی کمر میں درد ہوا ان کیلئے
 دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔۔۔۔۔ کے بعد
 استعمال کرنے سے طاقت بحال رہتی ہے۔ دماغ کو طاقت
 بخشنا اس کا ادنیٰ اثر ہے۔ چوٹ لگ جائے تو تھوڑی سی
 کھالینے سے درد موقوف ہو جاتا ہے۔ مرد۔ عورت۔ بچے۔
 ڈرے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ضعیف العز کو عطا
 پیری کا کام دیتی ہے۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتی ہے
 ایک چھٹانک سے کم ارسال نہیں کی جاتی۔ قیمت فی چھٹانک
 ۱۰۰۸) ۱۰۰۸) آدھ پاؤں ہے۔ پاؤں پھر تھے مع حصول ڈاک۔
 مالک پھر سے حصول ڈاک علیحدہ ہوگا۔ اٹالی برہاسے ایک
 کی قیمت مع حصول ڈاک پچیس پیسے بذریعہ منی آرڈر۔ نہ ہی
 ایک پاؤں سے کم روانہ کی جائیگی اور نہ ہی بذریعہ وی پی۔

تازہ شہادتیں

جناب مولوی ابو الوفا شاد اقدس صاحب سند پوری
 قبل از یہ مومیائی ایک مرتبہ منکا چکا ہوں بفضل ایزی
 تحریر سے پھر قیادہ ہوا۔ اس میں شک نہیں کہ مومیائی
 ایک نعمت غیر مترقبہ ہے بہت خوش نصیب ادبوں بخت
 یہ ہے جس کے استعمال کی۔ ایک چھٹانک نواری جیل
 کے نام ارسال فرمائیں۔ (۲۰ مئی ۱۹۲۸ء)
 جناب حکیم محمد بشیر الدین صاحب پٹنہ۔ ایک چھٹانک
 مومیائی بذریعہ وی پی روانہ فرما کر مشکور فرمائیں۔ میرے
 مطلب میں سالہا سال سے امراض دماغی اور سینہ میں
 متعل ہے اور فیض بہت کا دیکھ اور مفید ثابت ہوئی رہا
 میں اس کی تصدیق کرتا ہوں۔ (۲۵ مئی ۱۹۲۸ء)
 حکیم محمد عبدالغفار
 دیرا نگر دی مینڈیکس ایجنسی امرتسر

فارم نوٹس زیر تختی ۱۳۳۲ دفعہ ۱۳۔ ایک
 امداد مقروضین ۱۹۲۲

منجملہ قواعد مصالحت قرضہ باب ۱۲
 ہر گاہ و منگہ کریم بخش۔ رحیم بخش پیران چوہدری ذات
 ماشکی سکے پڑی کلاں تحصیل شکر گڑھ ضلع گورداسپور
 قرضہ داران نے زیر نوٹہ ۹۔ ایکٹ مذکورہ میں نرائن و ان
 وغیرہ قرضان ذات کمزری سکے بسو بارہ منگا تفصیل
 شکر گڑھ کے قرضہ جات کے تصفیہ کے لئے ایک درخواست
 دیدی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ کی رائے میں یہ مناسب ہے
 کہ قرضہ دار مذکور اور اس کے قرضخواہ کے مابین تصفیہ
 کرانے کی کوشش کی جاوے۔ لہذا جملہ قرض خواہ کو
 (جن کا قرضہ دار مذکور مقروض ہے) بذریعہ تحریر ہذا
 حکم دیا جاتا ہے کہ تم نوٹس ہذا کی تاریخ اشاعت سے
 دو چھینے کے اندر ان جملہ قرضہ جات کا ایک تحریری
 نقشہ جو ان کو قرضہ دار مذکور کی طرف سے واجب الادا
 میں بتا دینا ۱۵ دفرہ بورڈ واقعہ دورہ منگری
 میں پیش کرو۔ بورڈ مذکور بتاریخ ۱۵ بمقام
 منگری نقشہ ہذا کی پر تامل کرے گا۔ جبکہ تمہیں بورڈ
 کے سامنے پیش ہونا چاہئے۔

یہ جملہ قرضخواہوں کو لازم ہے کہ ایسے نقشہ کے
 براہ ایسے جملہ قرضہ جات کو مکمل تفصیل پیش کرو۔ اور
 اس کے ساتھ ہی جملہ دستاویزات بشمول ہی کھاتہ
 کے ان اندراجات کے جن پر تم اپنی دعاوی کی تائیدیں
 انحصار رکھتے ہو۔ پیش کرو۔ اور اس کے ساتھ ہر ایک
 ایسی دستاویز کی ایک مصدقہ نقل پیش کرو۔
 اس بارہ میں مزید کا دعویٰ بمقام منگری بتایا
 ۱۵ کی جائیگی۔ جبکہ جملہ قرضخواہوں کو بورڈ کے
 سامنے پیش ہونا چاہئے۔
 دستخط چیئرمین صاحب مصالحتی بورڈ قرضہ
 شکر گڑھ۔ ضلع گورداسپور

کفریات ہونا۔ مذہب صاحب کی قریب ہے ان کے
 تعلق سے مذہب صاحب کو یہ تصدیق ہے

تفسیر واضح البیان

مصدقہ مولانا
 سیمالکٹی۔ کچھ کو تو یہ سورہ فاتحہ کی تفسیر ہے۔ مگر
 حقیقتاً اس میں تمام قرآن مجید کی تطہیر کالب لباب پیش
 کیا گیا ہے اور سینکڑوں علمی مباحث پر فاضلانہ
 تفسیر کی گئی ہے۔ طبعاً ہی، طباعت بہت عمدہ۔
 کاغذ اعلیٰ قسم۔ سائز ۲۰x۳۰۔ صفحات ۲۸۸
 صفات قیمت بے جلد ہے۔ جلد ہے

شہادت القرآن

مصدقہ مولانا صاحب موصوف
 قرآن و حدیث کی روشنی
 میں حیات مسیح علیہ السلام کو عالمانہ رنگ میں ثابت
 کیا گیا ہے۔ حصہ اول میں لفظ قونی کی تحقیق ایتق
 کی گئی ہے۔ اور حصہ دوم میں ان تمام قرآنی آیات کا
 جواب دیا گیا ہے جو مرزا صاحب نے براہین احمدیہ
 میں اپنے دعویٰ (وفات مسیح) پر بطور استدلال
 کے پیش کی تھیں۔ قیمت حصہ اول ۱۰۔ حصہ دوم ۱۰
 مکمل دو روپے (۱۰)

الخبر الصحیح

اس رسالہ میں حضرت مسیح علیہ السلام
 کی قبر شریف پر مفصل بحث کر کے قادیانی
 خیالات کی تردید کی گئی ہے۔ قیمت ۲

کاویہ علی الغاویہ

مولوی محمد عالم صاحب
 امرتسر (مصنف) نے
 اس کتاب میں مرزائی مشن پر بڑی سیرکن بحث کی ہے
 قیمت ۱۰۔ ایضاً حصہ دوم۔ جس میں تمام چھوٹے
 مدعیان نبوت کا مفصل حال دلچسپ پہلو میں مذکور ہے
 جس کا مطالعہ ناظر کو بین کے تمام حالات آشکارا کر دے
 ہے۔ قابل دید ہے۔ قیمت ۱۰

المسیح الموعود

مصنف مولوی محمد عثمان صاحب
 نصیر آبادی حضرت مسیح کا
 بطور ہجرہ کے زندہ کجبر آسمان پر اٹھایا جانا۔ اور
 قرب قیامت کے نزول فرمایا دلائل قویہ کے ساتھ
 ثابت کیا ہے۔ قیمت ۸

نصیر آبادی

نصیر آبادی کے قریب ہے ان کے
 تعلق سے مذہب صاحب کو یہ تصدیق ہے

رعایتی اعلان

بہار شباب حکیم اجمل خان صاحب کے

والد ماجد حکیم محمد علی خان صاحب کی کتاب فیض الابصار کا اردو ترجمہ۔ اصول جہاد اور مردانہ و زنانہ امراض اور ان کی تشریح و علاج پر بہترین کتاب ہے۔ قیمت علاوہ محصول ڈاک ۱ روپیہ رعایتی قیمت ایک روپیہ (۱۰)

تاریخ اسلام اردو زبان میں تاریخ اسلام کے متعلق جس قدر کتابیں لکھی گئی ہیں یہ کتاب بلحاظ واقعات، طرز تحریر، سیاق و سبب سے چھپا ہوا نقشہ عرب اور زمینیں سرحدوں کے ساتھ لگا دینے میں ہندوستان کی اکثر سرکاری ٹیکٹ بک کمپنی نے اس کو سرکاری مدارس کے لئے بطور لائبریری و انعامی کتاب کے منظور کیا ہے۔ مصنف مولانا اکبر شاہ خان صاحب نجیب آبادی قیمت جلد اول چار روپے۔ قیمت جلد دوم چار روپے جلد سوم تین روپے۔ مکمل گیارہ روپے۔ رعایتی قیمت

فقراء اسلام اس کتاب میں ان پیشوایانِ دین کے سبق آموز حالات

ہیں جنہوں نے فقر و فاقہ کے باوجود اسلام کے اصول و ارکان کو استوار و مستحکم کیا۔ اپنے اوپر تکلیف برداشت کر کے تبلیغ اسلام کی۔ مؤلف مولانا عبد السلام صاحب ندوی۔ قیمت ۱۰ روپے۔ رعایتی ۵ روپے

سیر الصحابہ صحابہ کرام میں مقدس ہستیوں کے سیرت و حالات۔ عقائد، عبادات، معاملات، حسن معاشرت، علوم و فنون اور زندگی کے مفصل حالات اس کتاب میں درج کئے گئے ہیں۔ مؤلف مولانا سعید احمدی۔ قیمت فی جلد پانچ روپے۔ رعایتی قیمت

یہ کتاب اگر نہ تانا اسلامیکرولیا میں پڑھائی جاتی ہے۔ اس میں

۵۸ صحابیات کے حالات درج ہیں۔ قیمت فی جلد ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے (۱۰)

سیرت الحسین حضرت امام حسین علیہ السلام کے واقعات کربلا کی مفصل و مبسوط تاریخ مع آپ کے مزار کے فوٹو۔ چار رنگوں میں چھپا ہوا نفیس سرورق قیمت دو روپے دو آنہ (۱۰) رعایتی ۱ روپیہ

سیرت الکبریٰ ام المؤمنین حضرت خدیجہ الکبریٰ سوانحی مع فوٹو مزار۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

بدایت الہدایت حضرت امام غزالی رحمہ اللہ کی کتاب اخلاق و آداب۔ امر بالمعروف و نہی عن المنکر کو نہایت خوبی سے بیان کیا ہے۔ قیمت صرف ۱۲ روپے رعایتی ۸ روپے

مشامیر اسلام مختلف علویائے کرام و علمائے عظام، شہدائے ملت، غازیان شہید کف اور مجاہدین و سلاطین کے حالات زندگی میں قابل دید کتاب ہے۔ قیمت اول ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

فلسفہ خواب اس کتاب میں خواب کا فلسفہ قدیم و جدید بیان کیا گیا ہے اس موضوع اردو کی پہلی کتاب ہے۔ قیمت صرف ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

سیرت بلال حضرت بلال رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مکمل سوانحی۔ نہایت اعلیٰ پر ایہ میں۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

سولح حضرت ذوالنون مصری مشہور ولی اللہ کی سوانحی۔ اصلاحات و مقالات کا مجموعہ پڑھ کر دل پر ایک گہری تاثیر طاری ہوتی ہے اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

فاتح سندھ غازی محمد بن قاسم کی مکمل سوانحی

ابتدائی حالت، لشکر اسلام کا اس کو فتح کرنا، غازیان اسلام کا شوق جہاد، تمام حالات ناولہ طور پر دلکش پیرایہ میں لکھے ہیں۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

پیارے نبی کے پیارے حالات مصنف مولانا فیروز الدین صاحب ڈسکوی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانحی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جس قدر بشارات و پیشگوئیاں توریت، زبور اور انجیل میں موجود ہیں وہ سب درج ہیں۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے (۱۰)

متوسط جمال شریف مطبوعہ مصر جلد اول کاغذ، طباعت اعلیٰ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

جمال شریف مکتوبہ غازی اورنگ زیب عالمگیر جلد و منقش۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

ویدارکھ پرکاش مصنف پنڈت آمانند صاحب جو دیدوں کی تعلیم اور خود دیدوں کے متعلق ناقابل تردید کتاب ہے۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

عقائد اسلام شمس مرحوم، فیض آبادی۔ اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

تفسیر القرآن بکلام الرحمن (دہلین علی) مؤلف صاحب بڑی شان و شوکت اور حسن نظر سے متہل عالم نام پرچکی ہے۔ تفسیر مذکورہ جن اہل علم حضرات نے دیکھی ہے بہت پسند فرمائی ہے۔ مفسرین کے تصدیقاً اصول القرآن بظنر حصہ بحث کی اہل تصویر دیکھیں جو تو تفسیر دیکھتے۔ ہر آیت کی تفسیر میں کسی دوسری آیت کا استشہاد کیا گیا ہے۔ کاغذ مصری۔ کھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

عقائد اسلام شمس مرحوم، فیض آبادی۔ اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

تفسیر القرآن بکلام الرحمن (دہلین علی) مؤلف صاحب بڑی شان و شوکت اور حسن نظر سے متہل عالم نام پرچکی ہے۔ تفسیر مذکورہ جن اہل علم حضرات نے دیکھی ہے بہت پسند فرمائی ہے۔ مفسرین کے تصدیقاً اصول القرآن بظنر حصہ بحث کی اہل تصویر دیکھیں جو تو تفسیر دیکھتے۔ ہر آیت کی تفسیر میں کسی دوسری آیت کا استشہاد کیا گیا ہے۔ کاغذ مصری۔ کھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

عقائد اسلام شمس مرحوم، فیض آبادی۔ اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

تفسیر القرآن بکلام الرحمن (دہلین علی) مؤلف صاحب بڑی شان و شوکت اور حسن نظر سے متہل عالم نام پرچکی ہے۔ تفسیر مذکورہ جن اہل علم حضرات نے دیکھی ہے بہت پسند فرمائی ہے۔ مفسرین کے تصدیقاً اصول القرآن بظنر حصہ بحث کی اہل تصویر دیکھیں جو تو تفسیر دیکھتے۔ ہر آیت کی تفسیر میں کسی دوسری آیت کا استشہاد کیا گیا ہے۔ کاغذ مصری۔ کھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

عقائد اسلام شمس مرحوم، فیض آبادی۔ اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

تفسیر القرآن بکلام الرحمن (دہلین علی) مؤلف صاحب بڑی شان و شوکت اور حسن نظر سے متہل عالم نام پرچکی ہے۔ تفسیر مذکورہ جن اہل علم حضرات نے دیکھی ہے بہت پسند فرمائی ہے۔ مفسرین کے تصدیقاً اصول القرآن بظنر حصہ بحث کی اہل تصویر دیکھیں جو تو تفسیر دیکھتے۔ ہر آیت کی تفسیر میں کسی دوسری آیت کا استشہاد کیا گیا ہے۔ کاغذ مصری۔ کھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

عقائد اسلام شمس مرحوم، فیض آبادی۔ اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

تفسیر القرآن بکلام الرحمن (دہلین علی) مؤلف صاحب بڑی شان و شوکت اور حسن نظر سے متہل عالم نام پرچکی ہے۔ تفسیر مذکورہ جن اہل علم حضرات نے دیکھی ہے بہت پسند فرمائی ہے۔ مفسرین کے تصدیقاً اصول القرآن بظنر حصہ بحث کی اہل تصویر دیکھیں جو تو تفسیر دیکھتے۔ ہر آیت کی تفسیر میں کسی دوسری آیت کا استشہاد کیا گیا ہے۔ کاغذ مصری۔ کھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

عقائد اسلام شمس مرحوم، فیض آبادی۔ اصل قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

تفسیر القرآن بکلام الرحمن (دہلین علی) مؤلف صاحب بڑی شان و شوکت اور حسن نظر سے متہل عالم نام پرچکی ہے۔ تفسیر مذکورہ جن اہل علم حضرات نے دیکھی ہے بہت پسند فرمائی ہے۔ مفسرین کے تصدیقاً اصول القرآن بظنر حصہ بحث کی اہل تصویر دیکھیں جو تو تفسیر دیکھتے۔ ہر آیت کی تفسیر میں کسی دوسری آیت کا استشہاد کیا گیا ہے۔ کاغذ مصری۔ کھائی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۰ روپے رعایتی ۵ روپے

گواہی کا پتہ - منیچہ نجر اشہار الہدیث امرت سر

ہندوستان کی جدید روٹیاں

ذہباتی حکیم

ایک نئی تصنیف ہے۔ جس میں دیہاتیوں کی ضروریات کو پیش نظر رکھ کر...
 اس کتاب میں دیہاتیوں کی ضروریات کو پیش نظر رکھ کر...
 درج ہے۔ جس پر چھ سو کے قریب جریات دئیے گئے ہیں۔
 سر سے لیکر پاؤں تک جملہ امراض کی تفصیل اور تشریح کردی گئی ہے۔ علاج ویسی ادویات سے بتایا ہے جو ہر جگہ باسانی اور ارزاں مل سکیں۔ یہ کتاب غریبوں کے لئے ایک نعمت ہے بہا ہے۔ جس کی قدر کرنا...
 قیمت ۱۲

بے شمار جدید روٹیاں جن کو ہم اپنی لاطھی کی وجہ سے روزانہ پاؤں تلے روندتے پھرتے ہیں۔ درحقیقت لاقعد فوائد کو اپنے اندر پنہاں رکھتی ہیں۔ جن کو فیاض حقیق نے بے شمار انعامات سے مالا مال کیا تھا ہے۔ وہ انعامات جن کے دوچار کے علم ہو جانے سے سفیاس لوگوں کی دنیا میں دھاک بندھی ہوئی ہے۔ جن کو وہ اپنے غیبوں کی طرح پوشیدہ رکھتے ہیں۔ جن کو وہ سالہا سال کی خدمتوں کے بعد ہی بتانا نہیں چاہتے۔ اس قسم کے صدرا راز

یہ کتاب ایک ایسے شخص کو چاہئے جس کو کبھی کبھی بے چارے سے پاؤں تک کے...
 اس کتاب میں دیہاتیوں کی ضروریات کو پیش نظر رکھ کر...
 درج ہے۔ جس پر چھ سو کے قریب جریات دئیے گئے ہیں۔
 سر سے لیکر پاؤں تک جملہ امراض کی تفصیل اور تشریح کردی گئی ہے۔ علاج ویسی ادویات سے بتایا ہے جو ہر جگہ باسانی اور ارزاں مل سکیں۔ یہ کتاب غریبوں کے لئے ایک نعمت ہے بہا ہے۔ جس کی قدر کرنا...
 قیمت ۱۲

میں شامی برقی پریس امرتسر

شامی برقی پریس امرتسر

خطبات مسلمان

میں
 اردو۔ انگریزی۔ ہندی۔ گوجری۔ سندھی کی چھپائی ہوئی عمدہ خوشنما اعلیٰ رنگ دار و سادہ انداز میں تراجم و تفسیر کی جاتی ہے۔ اگر آپ نے کوئی کتاب، پمفلٹ، اشتہار، رسالہ، خطبہ، خطوط اور لٹریچر وغیرہ چھپوانے ہوں تو بذات خود شریف لائبریری یا دیگر خط و کتابت ترغ و خیرہ طے کر کے اپنے حسب منشا کام کرائیں۔ خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کی جائے۔
 منیجر شامی برقی پریس۔ مال بازار امرتسر

ایک اور تازہ تصنیف
 جو قاضی محمد سلیمان صاحب مصنف رحمۃ اللعالمین کے حسب ذیل دس محرکات آثار مضامین کا مجموعہ ہے۔ (۱) تبلیغ اسلام۔ (۲) کیا اسلام بڑا شیریں صیلا یا گیا؟ (۳) الاسلام فی الہند۔ (۴) پیام اسلام۔ (۵) فضائل اسلام۔ (۶) خطبہ صدارت اہل حدیث کانفرنس آگرہ۔ (۷) قرین مسلم یعنی خطبہ صدارت جلسہ انجمن اہل حدیث بنالہ۔ (۸) مذہب اہل حدیث۔ (۹) فرائض اہل حدیث۔ (۱۰) اصول تبلیغ۔ ۲۶۸۲۰ کے ۲۰۳ صفحات۔ باوجود ان تمام ظاہری و باطنی خوبیوں کے قیمت صرف ۱۰ روپے۔ کاغذ، کتابت، طباعت اعلیٰ۔
 شگوانے کا پتہ ۱۔ منیجر دفتر اہل حدیث امرتسر

شہور شگوائیں۔ گوہر ہے بہا ہے۔ قیمت ۱۰

کم از کم

۳۶
 اس کتاب میں مفصل لکھے گئے ہیں۔ ہر ایک بوٹی کے خاص خاص بیان کئے گئے ہیں جو کہ تجربہ پر مشل اکیس بات پر لکھی ہیں۔ علاوہ ازیں ہر ایک بوٹی سے ہونے والے کشتہات کی بھی صحیح ترکیبیں صاف صاف لکھی گئی ہیں۔ طرز تحریر اس قدر سستہ اور دلآویز ہے کہ گویا استاد پشاور کو کہہ رہا ہے جو کہ اپنی زبان سے نطوجات بتا رہا ہے۔
 بوٹی کا طریقہ۔ ندم۔ مقام۔ پیدائش کھنے کے علاوہ تمام تصاویر فوٹو بلک سے طبع کرائی گئی ہے۔ جس پر گوہر قربانی کی طرح صیلا گیا ہے۔ اس کی قیمت صرف ۱۰ روپے اصل حالت میں۔
 حاصل ڈاک کے ذریعہ۔ ۱۰ روپے ڈاک

اس کتاب میں مفصل لکھے گئے ہیں۔ ہر ایک بوٹی کے خاص خاص بیان کئے گئے ہیں جو کہ تجربہ پر مشل اکیس بات پر لکھی ہیں۔ علاوہ ازیں ہر ایک بوٹی سے ہونے والے کشتہات کی بھی صحیح ترکیبیں صاف صاف لکھی گئی ہیں۔ طرز تحریر اس قدر سستہ اور دلآویز ہے کہ گویا استاد پشاور کو کہہ رہا ہے جو کہ اپنی زبان سے نطوجات بتا رہا ہے۔
 بوٹی کا طریقہ۔ ندم۔ مقام۔ پیدائش کھنے کے علاوہ تمام تصاویر فوٹو بلک سے طبع کرائی گئی ہے۔ جس پر گوہر قربانی کی طرح صیلا گیا ہے۔ اس کی قیمت صرف ۱۰ روپے اصل حالت میں۔
 حاصل ڈاک کے ذریعہ۔ ۱۰ روپے ڈاک

کدورت لکھتے صاحب منیجر
 منہ جاہدہ فریدی
 منیجر

۱۰ روپے ڈاک